




Molnár Csaba, Molnár Levente és Gräff András bronzérmet nyert Szingapúrban
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A verseny magyarországi főszervezőjeként 
az Edutus Egyetem nemcsak a hazai robo-
tikai közösség szakmai munkáját koordi-
nálta, hanem aktívan támogatta a csapatok 
kijutását is. A világdöntőn 14 magyar bíró 
– köztük két főbíró – vett részt, ami egyér-
telműen jelzi Magyarország és az Edutus 
Egyetem meghatározó szerepét a nemzet-
közi robotikai színtéren.

A magyar csapatok kiemelkedően szere-
peltek a világ egyik legnagyobb robot-
programozó versenyén: egy második, egy 
harmadik és egy kilencedik helyezést is si-
került elhozniuk. Külön érdekesség, hogy a 
rendkívül népszerű RoboMission kategória 
mindhárom korosztályában a legjobb nyolc 
team közé mindössze egyetlen európai csa-
pat került – és ez a magyar STORMS RMS 
volt.

Az Edutus Egyetem és a Nemzetgazdasá-
gi Minisztérium támogatásával hét csapat 
képviselte Magyarországot a nemzetközi 
robotika és programozási világversenyen. 
RoboMission kategóriában három brigád 
kvalifikálta magát. Future Innovators kate-
góriában egy junior és egy senior korosz-
tályú csapat jutott ki. RoboSports és Future 
Engineers kategóriákban hazánk egy-egy 
gárdával vett részt a versenyen.  

A magyar csapatok idén is kimagasló telje-
sítményt nyújtottak, eredményeikre méltán 
lehet büszke az egész ország. Külön öröm, 
hogy a Future Engineers kategóriában a 
Storms NGR ismét felállhatott a dobogóra: 
idei harmadik helyezésükkel egyértelműen 
bizonyították, hogy stabilan a világ élvona-
lához tartoznak. Molnár Csaba, Molnár Le-
vente és Gräff András végig magabiztosan, 
kiemelkedő szakmai tudással versenyeztek.

A RoboMission kategória senior korosztá-
lyában Molnár Veronika és Molnár Bog-
lárka szintén fantasztikus eredményt értek 
el: második helyen zárták a világdöntőt. 
Profi, precíz munkájuknak köszönhetően 
minden kihívást magabiztosan vettek, és 
teljesítményükkel méltón képviselték Ma-
gyarországot.

RoboSports kategóriában a BDB Robotics 
Infinity ifjú tagjai izgalmas meccseket kö-
vetően végül a kilencedik helyet csípték el.   

A 2004-ben mindössze 12 ország részvéte-
lével indult WRO mára világméretű moz-
galommá nőtte ki magát és több, mint 100 
ország csatlakozott a nemzetközi robotika-
versenyhez. A 2025-ös, jubileumi 20. verse-
nyen összesen 594 csapat mérte össze tudá-
sát, több mint 90 országból érkezve.

A verseny szabályosságát 215 bíró felügyelte 
64 különböző országból – köztük 14 magyar 
bíró. Magyarország ráadásul két főbírót is 
adott a világdöntőre, ami óriási szakmai 
elismerés. A 2025-ös szezonban Magyaror-
szág a második legtöbb bírót delegáló or-
szág volt a világon, ami jól mutatja a hazai 
szakmai közösség erejét, felkészültségét és 
nemzetközi megbecsültségét.

 A WRO-szereplés nem csupán verseny, 
hanem diplomáciai küldetés is: kapcsolat-
építés a nemzetközi robotikai szereplőkkel 
és a WRO jövőjét érintő egyeztetések. A 
szervezet vezetése rendszeresen kikéri a 
magyar szakemberek véleményét a verse-
nyek továbbfejlesztéséről és a következő év 
kihívásairól.

Következő állomások – új kihívások várnak:

Magyarországi WRO regisztráció a  
2026-os szezonra: 2026. január 15-től

WRO Open Championship: Horvátország 
– 2026 október közepe

WRO Világdöntő 2026: Puerto Rico –  
2026 decemberében

TO

A magyar fiatalok ismét bizonyították, hogy helyük van a világ legjobbjai között: a World Robot Olympiad (WRO) 2025-
ös világbajnokságán két magyar csapat is dobogóra állhatott. A november 26–28. között, Szingapúrban megrendezett 
világdöntőben elért magyar sikerek különösen értékesek voltak az idei, minden eddiginél erősebb mezőnyben.

A magyar csapatok taroltak a robotika világbajnokságán

Ezüst és bronz Szingapúrból!

A csapat
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Cikkeinkből ajánljuk:

SIMON40 – egy könyvbe zárt cégtörténet	 8-10. oldal
Simon István, szabadbattyáni szerkezeti lakatos, amikor 1985 
februárjában kiváltotta az iparengedélyt, valószínűleg maga sem 
gondolta akkor, hogy egy olyan cég alapjait tette le ezzel, mint ami-
lyenné 40 évvel később a Simon Plastics Kft. vált. Egy garázsból– a 
szülői ház udvarán épült műhelyből – indult magyar sikertörténet 
ez, ahol a folytatást már az új generáció írja: Simon Péter és Simon 
Zulejka ügyvezető igazgató. 

Varga Miklós ma is érzi a közönség szeretetét	 36-37. oldal

Röviddel 69. születésnapja, és névnapja után beszélgettünk Varga 
Miklós előadóművésszel, aki Tatabányán adott koncertet az adventi 
ünnepkör keretében. A P. Box egykori énekese, az Európa című 
sláger előadója, vagy az István a királyban Szent István énekhangja 
(később aztán színpadi színésze is) máig népszerű a közönség kö-
rében.

A Lábatlani Vasbetonipari Zrt. a zord időkben is 
képes helytállni 	    16. oldal
A szűkülő hazai piac, a leállított, elhalasztott beruházások egyre 
jobban rávilágítanak, miért is olyan fontos, hogy ne csak a hazai 
piacra legyünk képesek termelni. Jól tudja ezt a Lábatlani Vasbeton-
ipari Zrt., és kellőképpen fel is készült erre a kihívásra. Sorra nyerik 
el a nemzetközi tendereket, évekre előre lekötve ezzel kapacitásaik 
jelentős részét. Galler Károly vezérigazgató válaszolt a kérdéseinkre.

Minden, ami a nyomtatáshoz kell	 24. oldal

Galgóczi Tamást és a tonerboltját sokan ismerik, nem csak Tatabá-
nyán, de a környékén is. Nagy árukészlettel várja vásárlóit, szinte 
azonnal ki tudja szolgálni őket, ha mégsem, hamar, néhány napon 
belül beszerzi, akár a kurrens nyomtatástechnikai eszközöket, 
tonereket, kellékeket, nyomtatókat is.

LAPINDÍTÓ

GAZDASÁG, VÁLLALKOZÁS
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KINCSKERESŐ

VÁRNAI ZSENI:  
Békét akar már minden 

ember! (részlet)

Ha százszor mondtad, mondd ezerszer,
szívvel és tiszta értelemmel,

kiáltsd világgá szép szavakkal,
avagy viharzó indulattal,

ne félj, hogy hangod, mint a szellő,
oly könnyű és oly légbe lengő,

vagy, mint csöpp víz az óceánban,
elenyészik a nagy világban.

Igen, csupán csak ennyi volna,
hangod, ha egymagában szólna,

de milliókkal egybeforrva,
szíved a föld szavát dobogja;

Ha százszor mondtad, mondd ezerszer:
Békét akar minden ember!

ÖNKORMÁNYZAT
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Gazdaság, vállalkozás

Edutus labor a szakképzés szolgálatában

Az Edutus Egyetem tatabányai székhelyén a gazdasági képzések mellett műszaki 
képzéseket is folytat felsőoktatási szakképzési, alap- és mesterképzési szinteken. 
Az Egyetemen hagyományosan erős a gyakorlatorientált képzés, melynek meg-
valósításához a műszaki területen elengedhetetlen a jól felszerelt laboratóriumi 
háttér és annak folyamatos fejlesztése. Egy RRF projekt keretében több korszerű 
műszaki gépi berendezéssel és drónnal sikerült bővíteni az eszközparkot, teljesen 
megújítva ezzel legnagyobb laboratóriumukat. Az átadó rendezvényen köszöntőt 
mondott Bencsik János országgyűlési képviselő, valamint dr. Magyar Zita, a 
Nemzeti Szakképzési és Felnőttképzési Hivatal elnöke. Az eseményen megjelen-
tek az Edutus Egyetem legfontosabb vállalati partnerei is.

Fotó: KTJ

H í r e k ,  i n f o r m á c i ó k  a  r é g i ó  g a z d a s á g i  é l e t é r ő l

Veszprém vármegye
A Magyar Kereskedelmi és Iparkamara 
és a Fejér Vármegyei Kereskedelmi és 
Iparkamara ágazati szakmai kerekasztal 
fórumot rendezett október közepén, Szé-
kesfehérváron, a Gazdaság Házában.

Cikkünk a 18. oldalon

Tatabánya
Immár tizenhat éve, hogy a Ho-Máhr 
Trans Kft. vezetői úgy döntöttek, hogy ba-
rátaikkal, üzlettársaikkal közösen támo-
gatják a szegedi székhelyű ÁGOTA Alapít-
ványt, és a Szent Ágota Gyermekvédelmi 
Szolgáltatót, így a gondoskodásukban 
nevelkedő, nehéz sorsú gyerekeket. 

Cikkünk a 19. oldalon

„Nagyon nehéz politikai helyzet, súlyos válság van mind Európában, mind pedig Ukrajnában. Reménykedünk, 
hogy nem ez volt az utolsó békeévünk, és örülhetünk, ha jövőre legalább ugyanilyen eredményről számolhatunk 
majd be.”

Széles Gábor
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– 40 éves a cég, és ez a díj, amit a kezem-
ben tartok, azért olyan különleges nekünk, 
mert ez az első olyan elismerés, amit egy 
vevőnktől, ráadásul a második legnagyobb 
vevőnktől, a TE Connectivitytől kaptunk. A 
fenntartható projektjeinket, a zöld gondol-
kodásunkat díjazták ezzel. Ennek jegyében 
legutóbb épp napelemeket telepítettünk a 
parkolónk fölé, amivel fedetté, árnyékolttá 
tettük azt, és egyúttal megmentettünk egy 
hasonló méretű szántóterületet is, amit így 
nem kellett kivonni a gazdálkodásból. Úgy 
állítunk elő tehát zöldenergiát, hogy még a 
környezetünket is óvjuk – kezdi beszélgeté-
sünket Simon Péter.

– Ez az újabb befeketés azt sugallja, hogy 
ez egy megtérülő beruházás. Jól gondolom?

– Évek óta komoly erőfeszítéseket teszünk 
az energiafogyasztásunk minimalizálá-
sára. Első körben a kőszárhegyi csarno-
kunk és irodaházunk tetejére került egy 
napelempark, így a termeléshez szükséges 
energia nagy részét már egy ideje magunk 
állítjuk elő. Ez bővült a közelmúltban egy 
közel 500 kW-os napelemparkkal, amit  

– ahogy említettem – a parkolónk fölé telepí-
tettünk. Emellett rendelkezünk egy 1 MW-
os akkumulátorral is, így a keletkező fölös 
energiát képesek vagyunk tárolni, majd a 
későbbiekben felhasználni. Mindez együtt 
jelentősen növeli a versenyképességünket, 
és ezek a beruházások bár meglehetősen 
költségesek, de viszonylag gyorsan megté-
rülnek.

– Az energiatakarékosság fontos része az 
is, hogy a legújabb gyártási technológiá-
val dolgozunk, nagykapacitású, modern 
elektromos gépeink vannak, melyek jóval 
kevesebb áramot fogyasztanak, mint a ko-
rábbiak. Mi tehát „Zöldben látjuk a jövőt!”, 
és nagyszerű érzés, hogy ezt a vevőink is 
látják, ezért is olyan fontos számunkra a TE 
Connectivitytől kapott díj.

– Segített mindez a mostani nehéz gazda-
sági környezetben? Hogyan élik meg ezt a 
válságokkal teli időszakot?

– Húsz éve dolgozok a cégnél, és ez idő alatt 
a válságot már inkább egyfajta adottságként 
éltem meg. Szinte folyamatosan válságban 

élünk, hol kisebb, hol nagyobb problémák-
kal szembenézve. Talán már nem is érdemes 
válságnak hívni, inkább csak kihívásnak te-
kintjük.

– 2020 egyfajta mérföldkővé vált, jött a 
Covid, majd az energia- és az alapanyagvál-
ság, az ellátásilánc-problémák, a chiphiány, 
majd a háborúk. Az elmúlt 5 év a folyamatos 
újratervezésről szólt. Megyünk előre, de azt, 
hogy merre menjünk, hogyan növekedjünk, 
leváltotta a hogyan éljünk túl. Mindez ipar-
ágtól független, szinte mindenkire hatással 
van, de az autóipart talán még inkább súj-
totta.

– Hála Istennek nagyon jó a csapatunk, a 
kollégáimmal mindig megtaláljuk a megol-
dást, hogyan tudunk mindebből jól kijönni, 
hogyan tudunk életben maradni. Azt gon-
dolom, akiknek ez sikerül, azok a végén 
nyertesként állhatnak majd fel a dobogóra.

– Az már jól látható, hogy Nyugat-Európá-
ban a gyárak száma jelentősen csökkent. 
A vevőik ezért új partnereket keresnek, és 
szerencsére megtalálnak minket. Így jelen-

Simon István, szabadbattyáni szerkezeti lakatos, amikor 1985 februárjában kiváltotta az iparengedélyt, valószínűleg 
maga sem gondolta akkor, hogy egy olyan cég alapjait tette le ezzel, mint amilyenné 40 évvel később a Simon Plastics 
Kft. vált. Egy garázsból – a szülői ház udvarán épült műhelyből – indult magyar sikertörténet ez, ahol a folytatást már az 
új generáció írja: Simon Péter és Simon Zulejka ügyvezető igazgató. Az eredményeket számos kitüntetés, elismerés bizo-
nyítja, és egy közel 400 fős, összetartó csapat.

„Mindig ez volt az álma, hogy a generációk együtt dolgozzanak!”

SIMON40 – egy könyvbe zárt 
cégtörténet

Simon István, a Simon Plastics alapítója jegyzi a cég első 40 évét, fia, Simon Péter a maga 
részéről szintén vállalt minimum 40 évet, amiből a közös metszet - éppen 20 esztendő – 

már meg is van!



Többszörös nyereség: A parkolóra telepített napelempark nem csak zöldenergiát ad, de árnyékol, véd is, 
és kivitelezéséhez így nem kellett újabb termőterületeket lefoglalni

leg pótolni tudjuk az egyébként mérsékel-
ten, de mégis csökkenő megrendeléseinket. 
Manapság már a szinten tartás is szép ered-
ménynek számít az ilyen kihívásokkal teli 
időszakokban, felér a korábbi növekedéssel. 
Ezért nincs okunk a panaszra. 

– A gazdaság láthatóan stagnál, mi mégis  
– tavaly és idén is – pozitívan zártuk az évet, 
és ehhez a zöld gondolkodásunk egészen 
biztosan hozzájárult. Mindez összességé-
ben az jelenti, hogy van megkeresés, van 
munka, van jövőkép, és szerintem ma ez a 
legfontosabb.

– Nagyon érdekes ugyanakkor a piac is. 
Meglepő, de a vevőink nem feltétlenül Eu-
rópában gondolkodnak, hanem főleg India 
és Afrika, Marokkó irányába nyitnak, és ez, 
úgy tűnik, nekünk is új utakat kínál. 

– Milyen utak, milyen lehetőségek ezek?

– Egy Európán kívüli gyárfejlesztésen dol-
gozunk. Az egyik nyugati vevőnk Marokkó 
irányába terjeszkedett, és mivel minket tart 
a legjobb európai beszállítójának, arra kért, 
tartsunk vele. Meg is néztük a marokkói 
üzemét, ami meglepően fejlett ipari környe-
zetben működik.

– Ez tehát egy újabb kihívás. Egyelőre ugyan 
több kérdésünk van, mint amennyire vála-
szolni is tudunk, de most ezen dolgozunk, 
keressük, hogyan tudunk ebbe az irányba 
is elindulni. Vannak fenntartásaink: kicsit 
messze van, erős a kulturális különbség, az 
arab világban másképp gondolkodnak az 
üzletről, de reméljük, hogy a vége egy siker-
történet lesz.

– Mindenképpen fontosnak tartjuk, hogy 
fontolóra vegyük a külföldi befektetése-

ket, mert idehaza, illetve a megszokott pi-
acainkon nem sok esélyünk van jelenleg 
a bővülésre. 8 éve készen áll a következő 
csarnokunk terve, de egyelőre nem gondol-
kodhatunk kapacitásbővítésben. Nyilván 
ettől függetlenül folyamatosan fejlesztjük a 
gyárat, de az elmúlt években a hangsúly in-
kább a folyamatfejlesztésen, a költségmeg-
takarításon, a hatékonyságnövelésen van.

– Hál’ Istennek, a nehéz gazdasági környe-
zet ellenére a vevőkörünk stabil. Új iparágak 
felé is nyitottak vagyunk, egyre jelentősebb 
igény mutatkozik a védelmi ipar irányából, 
ennek a lehetőségét is vizsgáljuk. Magyar-
ország és Európa számára a védelmi ipar 
fejlesztése most stratégiai kérdés, nekünk 
pedig arra kell választ találnunk, hogyan 
tudunk ehhez kapcsolódni. A megrendelői 
szándék adott, de a források egyelőre nem 
igazán láthatóak.

– A vevőink tehát továbbra is stratégiai 
partnerként tekintenek ránk, és mi is szá-
míthatunk rájuk, ez mindenképpen pozitív. 
Ugyancsak bizakodásra ad okot az is, hogy 
nagyon sok nyertes pályázati projektünk 
van, melyek a tervek szerint 2027-ben indul-
hatnak, éppen ezért, mi akkorra várunk egy 
nagyobb növekedési hullámot.

– Hogyan ünnepelték a 40 évet?

– Úgy gondoltuk, egy ilyen kerek évfordu-
ló olyan állomás, amiről méltó módon meg 
kell emlékeznünk. Bár termelőüzem va-
gyunk, mégis úgy döntöttünk, megállunk 
egy teljes napra, hogy valamennyi dolgo-
zónk részt tudjon venni az erre az alkalom-
ra szervezett ünnepségen. Az eseményre 
előzetesen regisztrálhattak a dolgozóink, 
és akik ezt megtették, el is jöttek, így közel 
250-en ünnepeltünk együtt Székesfehérvá-

ron, egy hotelben. Nagyon jól sikerült, éjfé-
lig táncoltunk, beszélgettünk, nevetgéltünk 
a különféle céges sztorikon.

– Egy különleges meglepetéssel is készül-
tünk, meghívtunk egy homokfestőt, aki egy 
kis show keretében a homokba rajzolta a Si-
mon Plastics negyvenéves történetét, amit 
természetesen ilyen formában is rögzítet-
tünk. Bár mindez szeptemberben volt, még-
is jó alkalomnak tartottuk, hogy értékeljük, 
mindenkinek megköszönjük az éves mun-
káját, és kitüntetéseket adjunk át.

– Minden rendben volt, egyetlen kivétellel, 
hogy édesapám, aki ezt a céget alapította, 
mindezt már nem élhette meg, de valójában 
mégis úgy éreztük, hogy velünk ünnepel, 
mert velünk volt az a könyv, amit még ő 
maga írt erről a négy évtizedről, és amit a 
cégalapítás tényleges évfordulójára – 2025. 
február 25-re – sikerült megszerkesztenünk 
és kiadnunk. Apa mindig szeretett mindent 
aláírni, ezért úgy gondoltuk, ezt a könyvet is 
dedikálnia kell, így került a szignója a cím-
oldalra, a SIMON40 cím alá. Ez a könyv, ez 
a negyven év az ő története, róla szól, még 
akkor is, ha ennek a felében már együtt dol-
goztunk. Ez az ő negyven éve, mint ahogy a 
Fejér Vármegye Díszpolgára kitüntetés is az 
övé, melyet posztumusz kapott meg, és amit 
én vettem át dr. Molnár Krisztiántól, a Fejér 
Vármegyei Közgyűlés elnökétől. A véletle-
nek különös játéka talán, de az is lehet, hogy 
egy égi üzenet, hogy ez a díj éppen egy 
pecsétgyűrű. Édesapám ugyanis – velem 
ellentétben – mindig nagy rajongója volt a 
pecsétgyűrűknek, és tiltakozásom ellenére 
engem is folyton meg akart lepni eggyel. 
Most végül ez is sikerült neki.

Cseh Teréz
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Széles Gábor, a VIDEOTON HOLDING 
Zrt. elnöke évértékelőjében rávilágított, 
hogy a kezdetek óta, 35 év alatt sikerült a 
VIDEOTON-t egy teljesen új pályára állíta-
ni.

– A VIDEOTON, már jóval a privatizáció előtt 
az úgynevezett "Piszkos 13" közé tartozott. Azo-
kat a cégeket sorolták ide, amelyek a csőd szélén 
álltak, közülük pedig csak keveseknek sikerült 
fönnmaradniuk.

– Kevesen tudják azt is, hogy nem a TV-gyártás 
volt a vállalat fő profilja, A VIDEOTON Ma-
gyarország legnagyobb hadiipari gyártója volt. 
Csak két példát említek: az egyik a rádióelektro-
nikai bemérő-felderítő-zavarórendszerek, illetve 

később, már az újraindítás után, a VT 20-as ki-
váló, nagyteljesítményű számítógéprendszerek. 
Ez utóbbiak java része is a hadiiparba került, töb-
bek között az orosz atomtengeralattjárókba.

– Nehéz volt tehát az újraindulás, főleg, miu-
tán megjelent a Philips Székesfehérváron, mert 
onnantól a TV-gyártásban lehetetlen volt velük 
versenyezni. Sokszor kellett profilt és technológi-
át váltani, de az árbevétel ennek ellenére töretle-
nül növekedett.

– Az induló kb. 4,5 Mrd-ról ma 300 Mrd forint 
fölött vagyunk. Idén az árbevételünk forintban 
kisebb csökkenést mutat, de euró alapon most is 
növekedett. Mindez, ahhoz képest, hogy a nyu-
gat-európai válság már több mint két éve tart, 

fantasztikus eredménynek számít, főleg úgy, 
hogy a hagyományos autóipari beszállításunk eu-
rópai átlagban 13%-kal csökkent ebben az évben. 
A VIDEOTON ilyen nehéz gazdasági környe-
zetben is képes volt megőrizni a pozícióját.

– Nagyon nehéz politikai helyzet, súlyos válság 
van mind Európában, mind pedig Ukrajnában. 
Reménykedünk, hogy nem ez volt az utolsó béke 
évünk, és örülhetünk, ha jövőre legalább ugyan-
ilyen eredményről számolhatunk majd be.

Ezt követően a vállalat elnöke grafikonokon 
szemléltetve ismertette a HOLDING legfőbb 
mutatószámait. Hangsúlyozta, hogy a cég-
csoport összárbevétele 2025-ben mindössze 
3%-kal esett vissza, ami a megfelelő diver-

Válságról válságra élünk, évek óta háborúk dúlnak, a gazdasági helyzet fokozatosan romlik, különösen Európa, és ben-
ne Magyarország számára. A nehezedő körülmények ellenére a VIDEOTON nem csak kitart, de jó teljesítményt nyújtott 
idén, és továbbra is stabil lábakon áll. A vállalatcsoport legfelsőbb vezetői – ahogyan ez már szokás – idén is személyesen 
értékelték az évet, és adtak képet a jövő terveiről. Az ünnepi összejövetelnek idén is a székefehérvári VOK Csarnok adott 
otthont.

34. alkalommal értékelte teljesítményét a VIDEOTON HOLDING Zrt.

Soha rosszabb évet az ideinél

A képen balról jobbra: Sinkó Ottó, dr. Cser-Palkovics András, Széles Gábor, Lakatos Péter
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zifikációnak köszönhető. A VIDEOTON sok 
lábon, stabilan áll. Kiemelte a saját tőke ere-
jét is, ami azt mutatja, a VIDEOTON képes 
a saját forgóeszköz-készletét finanszírozni, 
nem szorul rá a bankok segítségére.

A vezető cégeket értékelve elmondta azt is, 
hogy a beruházások terén a VT EAS a zász-
lóshajó, ugyanakkor az VT Autóelektroni-
kának is sikerült kikerülnie nehéz helyzeté-
ből. 2022-ben a vállalatcsoport Bulgáriában 
hajtott végre egy komoly beruházást, ennek 
köszönhetően az ottani cég is perspektivi-
kus, hasonlóan a hazaiakhoz. Az elnök az 
idei év beruházásai kapcsán egy nagyobb 
volumenű energetikai beruházásra is utalt, 
illetve arra a sikeres vállalat-akvizícióra, 
amelyre már jó ideje készültek. A Limtronik 
egy komoly árbevétellel rendelkező né-
met vállalat, melynek az amerikai lába is 
elég erős. Sikerült egy olyan tulajdonosi 
szerkezetben megállapodni, aminek ered-
ményeként a VIDEOTON és a Limtronik 
képes hatékonyan együttműködni. Ezzel 
a VIDEOTON nyugat felé erősíti a kapcso-
latrendszerét, és jelentősen növeli mérnöki 
kapacitását is. A 2025-ös évben ezzel együtt 
a harmadik nagy beruházási csomagot haj-
tották végre.

– Összességében büszkék lehetünk az eredmé-
nyünkre, és van remény arra, hogy jövőre is leg-
alább ilyen legyen – összegezte a képet a vál-
lalatcsoport teljesítményéről az elnök. Ezt 
követően Lakatos Péter társ-vezérigazgató 
vette át a szót, hogy kiegészítő tájékoztatást 
adjon az elmúlt évről.

– A fő üzenet még ma is az, ami tavaly volt: 
nekünk nem a tigrisnél, csupán Jimnél kell tud-
nunk gyorsabban futni. Valahol itt hagytuk abba 
tavaly. A mai sem egy győzelmi jelentés, de nincs 
miért szégyenkeznünk sem – kezdte ünnepi 
gondolatait a vállalatvezető.

– Vizsgálva a VIDEOTON termékpalettáját, 
jól látszik, hogy amiket a múltban gyártottunk, 
annak javarésze mára eltűnt: HDD, cd, fax, 
minitornyok, hangszórók. Vannak, amiknek a 
gyártása átkerült keletre: nyomtatott áramkö-
rök, hangszórók, hangdobozok, mobiltelefonok, és 
vannak olyanok is, amik ugyan megvannak, csak 
összementek. Ma a távközlési konténerek helyett 
egy tv-méretű doboz szórja az árbócokról a jelet, 
az autókábelek hossza pedig megfeleződött, hogy 
csak néhány példát mondjak. Amit pedig ma 
gyártunk, azok korábban még nem is léteztek: au-
tótöltők, display-jel ellátott műszerfalak, exklu-

zív hangulatvilágítás, mágneses lengéscsillapító, 
WI-FI routerek, repeaterek, termosztátok, integ-
rált épületvezérlés, kesztyűre szerelt szkennerek, 
fényepilátorok, stb. Végül, van néhány nagy túl-
élő is, de ezekből van kevesebb: a kismegszakítók, 
melyekre ma mindenütt szükség van, vagy a 
munkagépek, melyek nagy része nem elektromos 
meghajtású – sorolta a régen, illetve ma gyár-
tott termékeket a cégvezető.

Lakatos Péter egy neves közgazdászt, Jo-
seph Schumpetert is megidézte: „Az elavult 
iparágak, a korszerűtlen ipari modellek és a vesz-
teséges piacok eltűnnek, és a helyüket korszerűbb 
technológiák, jövőbe mutató koncepciók vagy 
jobb termékek veszik át.”, majd hozzátette: 

– Ennek a teremtő rombolásnak azonban az EU-
ban még csak a rombolás része látszik. A régi 
eltűnik, de hogy mi jön a helyére, azt egyelőre 
türelemmel várjuk.

Kiemelt néhány ikonikus közgazdasági 
elméletet bemutató könyvet is, hozzátéve, 
hogy már ránk férne egy újabb, jobb megol-
dás is. Ezután az Európai Unió elemzésére 
tért át.

– Európában az ipar csökkenőben van, a szolgál-
tatások nőnek, de azok közül is sok kihívásokkal 
küzd, mint például az egészségügy, az idősgon-
dozás. Az igazán jólfizetők szolgáltatások pedig 
jellemzően Amerikában vannak – emelte ki –, 
és arra a kevesek által ismert tényre is rámuta-
tott, hogy Magyarországon az 1920-as években 
hazánkban a munkaerő 50%-a még a mezőgaz-
daságban dolgozott. Ez ma 4,8%.

– Mit jelent mindez számunkra? – tette fel a 
kérdést, amire a választ is megadta: – Ipari 
cég vagyunk, és ezen nem is kívánunk változ-
tatni. Ha a piacaink rossz irányba mennek, ne 
higgyük, hogy nekünk elég, ha tartjuk az irányt, 
finom kormányzásra van szükségünk.

– Amíg jobb ötletünk nincs, feszítsük meg a há-
tunkat, vágjuk le a feleslegeket, legyünk hatéko-
nyabbak. Amíg nincs világmegváltó ötletünk, 
a célunk az lehet, hogy mi legyünk az utolsók, 
akik még mindig talpon állnak, akik a legtovább 
bírják.

Ezt követően a társ-vezérigazgató egy slide 
erejéig felvillantott néhány adatot, hogy rá-
döbbentsen, mi minden történt hazánkban 
két emberöltő alatt. Sokat mondó például 
az, hogy amíg 1970-ben egy nyugdíjasra hat 

dolgozó jutott, most csupán három, vagy 
amikor ő született, 150 ezer újszülött volt 
Magyarországon, ez a szám mostanra 80 
ezerre csökkent. Ha ehhez képest nézzük a 
VIDEOTON létszámváltozását, akkor már 
egészen más képet mutat: azonos, vagy ki-
sebb létszámmal ugyanis, csak akkor lehet 
többet termelni, ha automatizálnak, ha ha-
tékonyabbak.

Szólt arról is, hogy az EMS cégek piacán a 
világban egyfajta konszolidáció zajlott, az 
elmúlt 2-3 évben egy nagyon dinamikus 
változás ment végbe ezen a területen. Sokan 
nehéz helyzetbe kerültek. A túlélés érde-
kében összeolvadtak, így váltak nagyobbá, 
erősebbé a piacon. Mindezek hatására a 
VIDEOTON eddig stabil második helye is 
folyamatosan változott, valahol 2-7. hely kö-
zött mozgott.

Lakatos Péter Kína térnyeréséről is beszélt, 
ami egyre nyilvánvalóbbá válik. A külön-
féle termékek világpiaci árát tekintve a leg-
alacsonyabbat mindvégig Kína produkálta, 
mindig csak kis mértékben emelték az árai-
kat, miközben a minőségüket, a megbízha-
tóságukat és a műszaki specifikációjukat is 
növelték.

Az úgynevezett „Chesla=Chinese+Tesla”
jelenségről, a „Chesla” tempóról is szót ej-
tett. Míg egy elektronos autót Európában 48 
hónap alatt fejlesztenek ki, a Tesla 3, a BYD 
pedig mindössze 1 év alatt teszi ezt. Akku-
mulátorgyártásnál 3,5-szeres a különbség, 
és feleannyi pénzből képesek előállítani a 
termékeiket.

Arra is felhívta a figyelmet, hogy a külföldi-
ek piaci részesedése Kínában folyamatosan 
csökken, ma már Kína globalizálódik. Az 
európai cégek pedig minél globálisabbak, 
annál jobb eredményeket produkálnak. Eu-
rópa tehát fokozatosan lemaradt.

A VIDEOTON – remélhetőleg – reális kö-
zéptávú szerepe, hogy Nyugat-Európa és a 
Távol-Kelet cégei között összekötő kapocs 
legyen.

A vállalatvezető érdekességképpen arra is 
felhívta a figyelmet, hogy milyen „kevés” 
kellene ahhoz, hogy a bőség évszázadában 
élhessünk. Ehhez mindössze a hatékonysá-
gunkat kellene növelnünk, hogy 
a világ gazdasága az eddigi 1,8% F
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helyett 2,7%-kal növekedjék éven-
te. Nem tűnik lehetetlennek, pe-
dig bizony ez nem könnyű feladat 

– állapította meg a társvezérigazgató.

– A sok szörnyűség ellenére eredmények is fel-
mutathatóak – folytatta –, a VIDEOTON az 
első európai, azaz nem koreai beszállítója a 
KIA-Hyundainak. Viszont a jövőt illetően az 
már látszik, hogy amit 2025-re vártunk, abban 
túl optimisták voltunk. Ha a további terveinket 
szeretnénk megvalósítani, akkor 2-3 éven belül 
jelentősen növelnünk kell az árbevételünket.

– Az amerikai Limtronikról már szó esett, nekik 
nem volt elektronikai részlegük, de ma már el-
mondhatjuk, hogy van működő gépsorunk Ame-
rikában.

– Vannak tehát jó hírek, új vevők – a VIDEO-
TON büszkeségei közül is sok-sok példát so-
rolt Lakatos Péter –, és az is jó hír, hogy jelenleg 
a munkaerőpiac is kevésbé feszes, mint a korábbi 
években volt. Ugyanakkor Európa nem túl ígé-
retes, de ha továbbra is dimanikusak maradunk, 
van rá esély, hogy be tudjunk állni azok helyére, 
akik kevésbé bírják a versenyt – zárta tájékozta-
tóját Lakatos Péter.

Sinkó Ottó folytatta az értékelést, aki a múlt 
vizsgálatával kezdett: – Ahhoz, hogy a jövőt 
értékelni tudjuk, érdemes egy kicsit a múltat is 
megvizsgálnunk – mondta. – „Trónfosztások” 
tanúi lehettünk az elmúlt évtizedekben: IBM - 
Microsoft, INTEL Nvidia, Volkswagen – Tesla 
– 15-20-szorosra növekedtek azóta a „trónbitor-
lók”. Hasonló „trónfosztás” történt GDP-téren 
is. Míg 2004-ben még Európa GDP-je volt a 
legnagyobb a világon, ezt a pozícióját 2015-ben 
elveszítette, az USA állt az élre, és Kína hamaro-
san a 2. helytől is megfosztja az öreg kontinenst.

– Érdemes ezekre odafigyelni, mert a VIDEO-
TON elsődleges piaca az Európai Unió, most már 
jelen vagyunk az Amerikai Egyesült Államokban 
is, ahol remélhetőleg tovább tudunk majd erősöd-
ni. Ezek olyan kérdések, amiket a stratégiánkban 
mindenképpen figyelembe kell majd vennünk – 
tette hozzá.

Ugyancsak szó esett korábban az árbe-
vétel hullámzásáról. A visszaesések okát 
egyértelműen az éppen aktuális válságok 
okozták, de ezeket minden esetben gyors 
korrekció követte. Sinkó Ottó tavaly megfo-
galmazott állítása tehát máig helytállónak 
bizonyult: „A VIDEOTON válságokban szüle-
tett, és abban is erősödött meg, és mindből jól jött 
ki!” Remélhetőleg ez most is így lesz!

Sinkó Ottó beszélt a VIDEOTON egyes fej-
lődési szakaszairól is, melyek egy-egy TOP 
cégükhöz, a zászlóshajóikhoz köthetőek. Az 
első szakaszt az VT Autóelektronika jegyez-
te, a következőt a VT-Elektro-PLAST, majd 
a VT-EAS.

A vállalatvezető szólt még az energiaellátás 
mai stablizálódott helyzetéről is, úgy vélte, 
2026-ra az ideihez hasonló körülményeket 
várhatnak. A készleteik sikeres stabilizálá-
sát, és a forint árfolyam számukra kedvezőt-
len alakulását is megemlítette, amit inkább 
egy egyszeri hatásnak gondol.

Felhívta a figyelmet arra is, hogy az árbevé-
tel-korrekció, ami a VIDEOTON-nál történt, 
az nem egy egyedi eset, hanem globális 
jelenség. A versenytársak árbevétele is ha-
sonlóan mozgott, a VIDEOTON kicsit jobb 
árbevételt ért el az 5 Mrd EUR árbevételnél 
nagyobb versenytársaihoz képest, ugyan-
akkor az ennél kisebbek kicsik jobbak vol-

tak nála, de a VIDEOTON eredményessége 
mindkét esetben lényegesen jobb volt. Ez 
tehát a magyarázata annak, hogy a VIDEO-
TON árbevétele az utóbbi években nem nőtt 
olyan dinamikusan, mint azt megszokhat-
tuk, mert inkább az eredményességre kon-
centráltak.

– A bérek tekintetében elmondható, hogy 2015 óta 
folyamatos volt a reálbér-növekedés, sőt voltak 
évek, amikor ez nagyon jelentős volt. Nyilván, 
az egyre feszítettebb működés a reálbérnövekedés 
intenzitását csökkenti, ennek ellenére várhatóan 
2026-ra is megvalósítható lesz – mondta Sinkó 
Ottó.

A konjunkturális növekedésre vonatkozó 
hírek rendkívül kedvezőtlenek Európában 
és Magyarországon is. A jelenlegi forint 
árfolyam korlátozza a vállalat mozgásterét, 
kevesebb lehetőséget ad a béremelésre. A je-
lenlegi vevői előrejelzések vegyesek, de in-
kább negatívak. Úgy néz ki, hogy nehéz év 
elé nézünk. A hatékonyság fokozását tovább 
kell folytatni – prognosztizálta a jövő évet a 
cégvezető.

Az utolsó slide a VIDEOTON kilátásairól 
szólt, a negatívumokról és a pozitívumok-
ról. A felsoroltak között láthattuk a rossz 
hírt, miszerint az Európai Unió helyzete 
drámaian romlott, az ukrán háború költ-
ségei mind jobban az Unióra hárulnak. 
Ugyanakkor a kontinens energiafüggése 
nőtt, és ez versenyképességi hátrányt je-
lent. Sajnos Magyarország helyzete még az 
Európai Uniónál is rosszabb – szögezte le a 
társvezérigazgató, majd folytatta:

– Az EU autóipara drámaian megrendült, az Eu-
rópában gyártott autók ár-érték aránya leromlott, 

F

Radetzky Jenő, a Fejér Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara elnöke méltatta Széles Gábor munkásságát annak apropóján, 
hogy a kamara Életműdíjjal tüntette ki a VIDEOTON elnökét.
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ezért a kínai, koreai gyártók óriási mértékben 
kezdtek el piacot hódítani, az amúgy is szűkülő 
uniós piactól.

– Az energetikát Kína uralja: vonatkozik ez a 
napelemekre, az akkumulátorokra, a szélerőmű-
vekre. Ez is egy olyan adottság, amivel számol-
nunk kell, és ami számunkra negatív.

– Rossz hír az is, hogy a Magyarországra települt 
kínai akkumulátorgyártó és egyéb gyártó cégek, 
nem igazán használják a hazai EMS vállalatokat.

– Magyarország számára különösen rossz hír, 
hogy nem kapott meg neki járó forrásokat az 
Uniótól, melyek mára már nagyon hiányoznak. 
Mindezekből adódóan tehát jelentősen nőttek a 
kihívások 2026-ra – összegezte a negatív ha-
tásokat Sinkó Ottó.

Ezután a pozitívumokról beszélt, arról, hogy 
a Európai Unióból a gyártás-áttelepítés aka-
dozva ugyan, de azért jövöget. Ugyancsak 
jó hírként említette, hogy van szabad kapa-
citásuk, ami a sikeres üzletszerzés, a gyors 
reagálás alapfeltétele. 

Szintén a jó hírrek közé került, hogy a VI-
DEOTON energia-felhasználása körülbe-
lül 10-15%-kal csökkent, és ez még tovább 
fokozható a saját energiatermelés növelé-
sével. Jelenleg egy 5,8 MW teljesítményű 
napelemparkot üzemeltetnek, ez nagyjából 
az igényeik felét tudja fedezni, csúcsidőben, 
de már ez is nagy segítség.

Azt is elmondta, hogy a normatív állami tá-
mogatások mellett 7-8 évente térülnek meg 
ezek a napelem-beruházások, az energiatá-
rolóké pedig várhatóan 4-5 év lesz.

– Pozitívum, és erről már szó volt korábban, 
hogy a munkaerőhelyzet javult, a globális supply 

chain helyzet ugyancsak normalizálódott. Nagy 
versenyelőny továbbá, hogy a technológiánk, a 
folyamataink világszínvonalúak.

– Ugyancsak pozitív, hogy a bolgár telephelyün-
ket sikeresen megújítottuk, a költségszintünk, a 
hatékonyságunk javult, és az érintett hazai VI-
DEOTON cégekkel szorosan együttműködik. 

– Pozitívum végül az is, hogy a Limtronik új le-
hetőséget nyit a VIDEOTON számára, mind a 
vevői kapcsolatokban, mind pedig más tekintet-
ben.

– Összességében tehát kihívásokkal teli év elé 
nézünk, de ahogyan eddig, reményeink szerint 
ezúttal is kezelni tudjuk majd ezeket, és tovább 
növekedhetünk – összegezte röviden a VIDE-
OTON kilátásait.

Sinkó Ottó beszédét a cégértékelésekkel zár-
ta. Négy szempontot vettek figyelembe. Az 
egyik, hogy melyek a legnagyobb árbevételt 
elért cégek. E területen a dobogó legalsó fo-
kán a VT Elektro-PLAST végzett 55,7 Mrd 
Ft-os árbevétellel, 2. helyen a VT-EAS 67,7 
Mrd Ft-tal. Annak ellenére, hogy az autó-
ipar milyen nehéz helyzetben van, a legjobb 
árbevételt a VT-Elektronika érte el, 77,7 Mrd 
Ft-tal.

A legnagyobb árbevétel növekedést elérő 
cégeknél a 3. helyen a VIDEOTON Bulgaria 
végzett 17%-kal, a 2. a VT Elektro-PLAST 
18%-kal, és a dobogós a PannonJob lett, 23%-
kal.

A legnagyobb adózás előtti eredményt el-
érő cégeknél a VT Autóelektronika került 
ki harmadikként, az első és második helyen 
pedig holtversenyben a VT-EAS és a VT 
Elektro-PLAST végzett.

Ugyanúgy itt is vizsgálták, hogy mely cé-
geknek sikerült ezen a téren a legnagyobb 
növekedést elérni. A VT Rendszertechnika, 
a VIDEOTON Bulgaria és a VT Metal Kft. 
Mechanika üzletága került fel a dobogóra. 
Mindannyian meggyőzően tudták növelni 
eredményességüket.

Az ünnepi felszólalók sorát dr. Cser-
Palovics András, Székesfehérvár polgár-
mestere zárta, és ahogyan ígérte, rövidre is 
fogta köszöntőjét.

– Nekem itt egy dolgom van csupán, a köszönet-
nyilvánítás. A helyi adó, amit a VIDEOTON 
fizetett Székesfehérvárnak, az a város életében 
meghatározó. A város enélkül a cég nélkül nem 
tudna működni, nem tudná biztosítani a közszol-
gáltatásokat, és nem lenne képes fejlődni sem. 
Mindemellett a vállalat társadalmi szerepvállalá-
sa is rendkívül jelentős, számos területen segítik 
városunkat.

A polgármesteri köszöntőt követően 
Radetzky Jenő, a Fejér Vármegyei Keres-
kedelmi és Iparkamara elnöke méltatta 
Széles Gábor munkásságát az alkalomból, 
hogy a szervezet Életműdíjat adományo-
zott a VIDEOTON elnökének, évtizedeken 
át kifejtett áldozatos, és magas színvonalú 
munkásságáért, mellyel hozzájárult Fejér 
vármegye és benne Székesfehérvár gazda-
sági fejlődéséhez.

– Különösen jó érzés köszönteni őt, 80. születés-
napján – gratulált a díjhoz a kamara elnöke.

Az évzáró ezután az ilyenkor szokásos dol-
gozói kitüntetések átadásával, majd ünnepi 
vacsorával, baráti beszélgetéssel folytató-
dott.

Cseh Teréz

Radetzky Jenő nem csupán az Életműdíjat adta át, de 80. születésnapja alkalmából is gratulált Széles Gábornak.



– Demján Sándor a maga korának meghatározó 
gazdasági szereplője és vezetője volt, elnöksége 
20 évében vált a VOSZ erős szervezetté, nevéhez 
fűződik a Prima Primissima Díj és a Széchenyi 
Kártya Program elindítása. Mi ezt a Demjáni ha-
gyományt visszük tovább, ez a mi iránytűnk ma 
is – kezdte ünnepi beszédét Eppel János, a 
Vállalkozók és Munkáltatók Országos Szö-
vetsége (VOSZ) elnöke.

Eppel János emlékeztetett, hogy a vállalko-
zók meghatározó szerepet játszanak társa-
dalmunk életében, munkahelyeket teremte-
nek, jövedelmet biztosítanak a családoknak, 
adót fizetnek, mindezzel a közjót biztosít-
ják. Átlag feletti módon járulnak hozzá a 
társadalom, az ország fejlődéséhez, teszik 
ezt átlag feletti áldozat- és kockázatválla-
lással, bátorsággal, hittel és optimizmussal. 
Mindezek mögött természetesen egyéni ér-
dekek is meghúzódnak, de a kettő összefér 
egymással.

A vállalkozóknak az elmúlt 5-6 évben vál-
ságban, vészhelyzetben, hatalmas változá-
sok közepette, kiszámíthatatlanság légköré-
ben kellett dolgozniuk, ami egész Európára 
és Németországra még inkább igaz volt.

– Tele van kihívásokkal az előttünk álló időszak, 
ezért új megoldásokra, új szemléletre van szük-
ség, megtartva az alapot, a munkaalapú gaz-
daságpolitikát. Ezt folytatja a kormány a kkv-k 
fejlődését támogatva például a Demján Sándor 
Programmal, a vállalkozások adóját csökkentő 
döntéseivel. De van még tennivaló. Több piac, 
kevesebb szabályozás! A célok közösek, a meg-
oldások lehetnek különbözőek – szögezte le a 
VOSZ elnöke.

Ehhez az egyik legjobb példának a VOSZ és 
a Magyar Kereskedelmi és Iparkamara által 
működtetett Széchenyi Kártya Programot 
nevezte, ami 23 éve gazdasági sikertörténet.

A jövőről szólva kitörési pontnak tartja új 
szolgáltatások bevezetését, az innovációt, a 
digitalizációt. Azonban az online világban 
is szükséges a személyes kapcsolatok erősí-
tése. Szerinte a VOSZ egész Magyarországot 
lefedő irodahálózata és az ott dolgozó vál-
lalkozásfejlesztési tanácsadók a fejlődés le-
téteményesei.

Kiemelte a digitális platform, a VOSZPort, 
a Mentorprogram és az Energiaprogram 

jelentőségét, megjegyezve, hogy a jövőben 
Energia-szövetségek, -közösségek létreho-
zását tervezik a vármegyékben.

– A helyzet kemény, a VOSZ a remény – zárta 
beszédét Eppel János.

Nagy Elek, a Magyar Kereskedelmi és Ipar-
kamara elnöke beszédében hangsúlyozta, 
hogy a vállalkozó a gazdaság lelke, munkát 
ad, értéket teremt, társadalmi felelősséget 
vállal, rajta múlik a magyar gazdaság jövője, 
ezért a munkáját segíteni kell. 

Emlékeztetett, hogy több mint egy éve új 
kamarai vezetés dolgozik, a vállalkozót he-
lyezve a középpontba. Az MKIK célkitűzé-
se, hogy vállalkozói ökoszisztémát hozzon 
létre, melyben nagyon komoly partner a 
kormány.

– A mindennapokban kell élnünk és fejlődnünk, 
a vállalkozóknak úgy kell segítenünk, hogy ele-
mezzük a problémáikat, a javaslataikat pedig a 
döntéshozóknál képviseljük. Már a probléma ele-
jén ott kell lennie a kamarának – mondta Nagy 
Elek.

Eppel János, a Vállalkozók és Munkáltatók Országos Szövetsége elnöke, Orbán Viktor miniszterelnök és Nagy Elek, a 
Magyar Kereskedelemi és Iparkamara elnöke mondott köszöntő beszédet a 26. alkalommal megrendezett Magyar Vál-
lalkozók Napja ünnepségen Budapesten, a MÜFÁ-ban, 2025. december 5-én.

„A helyzet kemény, a VOSZ a remény”

XXVI. Magyar Vállalkozók Napja

Eppel János a VOSZ elnöke

Magyar Gazdaságért Díj: Balázs Ibolya (Tatabánya)
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Az Év Vállalkozója Veszprémben: 
Reisinger Győző Lajos (Locargo Kft.)

Az Év Vállalkozója Fejérben: 
Pretz János (Pretz-Mozaik Kft.)

Ennek érdekében az MKIK 5 éves együtt-
működési programot dolgozott ki a kor-
mány partnerségével. Az első eredmények 
ismertek: a 200 milliárdos összegű fix 3 
százalékos hitel a kkv-knak, valamint a 100 
milliárdos 11 pontos adócsökkentési prog-
ram elindítása.

– 15-20 éven belül a fejlett országok között tu-
dunk lenni, ennek eléréséhez mindent az együtt-
működésre építünk. Egy ország gazdasága an�-
nyira erős, amennyire hisznek magukban a 
vállalkozók. A kormány, a kamara és a VOSZ 
hisz a vállalkozókban, Magyarország nyugodtan 
építhet a vállalkozókra – szögezte le az MKIK 
elnöke.

Orbán Viktor miniszterelnök beszéde ele-
jén megköszönte a vállalkozóknak, hogy 
extrém nehéz, háborús körülmények között 
is jól teljesítettek, húzták a gazdaságot, mi-
közben azt a háború blokkolta. 2025-ben 1 
százalékos GDP növekedést vár a kormány, 
ami 400 milliárd forint bevételt jelent a 
költségvetésnek. A háború azonban számí-
tásaik szerint 800 milliárdos kárt okozott. 
Azonban ilyen körülmények között is tudta 
segíteni a kormány különböző programok-
kal a vállalkozókkal.

– A magyar vállalkozók győzelemre állnak, míg a 
háború vesztésre áll. Mi győzelemre állunk, mert 
Magyarország kimaradt a háborúból, nem úgy, 
mint nyugat-európai barátaink, akik beszálltak, 
sokat veszítettek, ráadásul magukra maradtak, 
mert az Egyesült Államok már nem hajlandó azt 
finanszírozni – jelentette ki a miniszterelnök.

Orbán Viktor a magyar vállalkozók érde-
mének tartja, hogy a magyar gazdaság nem 
blokkolt le olyan mértékben, mint például a 
német. Ezért várható idén 1 százalékos GDP 
növekedés, amellyel biztosítani lehet az ott-
honteremtési programot, a családok támo-
gatását és a vállalkozások fejlődését.

A miniszterelnök szólt a jövőről és a 2026-
os választásokról is. Szerinte alapvető kü-
lönbség van a baloldali és jobboldali gaz-
daságpolitika között. A baloldali alapja, 
hogy elveszik a pénzt azoktól, akiknek van 
és adót emelnek, bürokratikusan túlszabá-
lyoznak. A jobboldali gazdaságpolitika elve 
viszont, hogy a vállalkozásoknál és a csa-
ládoknál hagyja a pénz javát, csak annyira 
tart igényt, amennyi feltétlenül szükséges 
a költségvetésnek a közfeladatok ellátására.

– A vállalkozásoknál jobbkéz szabály van – szö-
gezte le Orbán Viktor –, Brüsszel baloldali 
gazdaságpolitikát folytat, sőt, egész Európa ebbe 
az irányba tolódott, de ezzel elveszíti a verseny-
képességét. Ne konvergáljunk az EU-hoz, mert 
nekik kellene konvergálniuk hozzánk! Brüsszel 
a háború kérdésében is a magyar politikához fog 
konvergálni, és így lesz idővel a magyar verseny-
képesség kérdésében is – állította.

Beszéde végén Orbán Viktor azt javasolta, 
hogy mindezeket megfontolva döntsenek 
jövőre a vállalkozók, ne hagyják, hogy a bü-
rokrácia maga alá gyűrje önöket, ne hagyják 
veszni vállalkozásaik szabadságát!

Az ünnepségen a magas szintű kormányza-
ti és szövetségi kitüntetéseket Orbán Viktor, 

Nagy Márton nemzetgazdasági miniszter 
és Eppel János adta át. Magyar Gazdaságért 
Díjban öt fő, a VOSZ országos Év Vállalko-
zója Díjban 28-an részesültek, közöttük hár-
man a Kárpát-medencei Magyar Vállalkozói 
Szövetségek Nemzeti Fóruma ajánlására. 
Klauzál Gábor Elismerő Oklevelet és VOSZ 
Év Kiemelkedő Társadalmi Szerepvállalá-
sért Díjat egy-egy fő vehetett át.

A közép-Dunántúl 
kitüntetettjei 2025-ben:

Magyar Gazdaságért Díj:

Balázs Ibolya – a ProfiTanácsadó Kft. ügy-
vezetője, a VOSZ Komárom-Esztergom 
Vármegyei titkára, Széchenyi Kártya Prog-
ramiroda vezetője, vállalkozásfejlesztési ta-
nácsadója

2025. Év Vállalkozója elismerés:

Pretz János ügyvezető-tulajdonos  
PRETZ-MOZAIK Kft. Fejér

Haraszti Mihály ügyvető-tulajdonos 
KOMPLEX Kft. Komárom-Esztergom

Reisinger Győző Lajos tulajdonos- 
ügyvezető LOCARGO Kft. Veszprém

Gratulálunk a kitüntetetteknek!

Veér Károly

Fotó: VOSZ

Az Év Vállalkozója Komárom-Esztergomban: 
Haraszti Mihály (Komplex Kft.)
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– Hogyan hatott a termelésükre, a piacaik-
ra a jelenlegi gazdasági helyzet?

– Sajnos a gazdasági helyzet – ahogy ezt a 
saját bőrünkön is érezzük –, nem éppen ide-
ális, különösen nem kedveznek a feltételek 
az építőipar számára. A betonelemgyártás 
pedig ebbe a szegmensbe tartozik. A hazai 
infrastrukturális fejlesztések leálltak, for-
rás híján valamennyit át kellett ütemezni. 
Ezek elmaradása nagy kihívás elé állított 
bennünket is. Míg korábban 75-80%-ban a 
magyar piacra termeltünk, és csak a fenn-
maradó 20-25%-ot vittük külföldre, addig 
mára mindez megfordult, zömében export-
ra dolgozunk.

– Szerencsére magas szintű termelési tech-
nológiánk van, kiválóan képzett, tapasztalt 
kollégáink, akiknek a szakmai tudására 
büszkék lehetünk, és a szolgáltatásaink is 

a minőséget garantálják. Így, amit nyújtani 
tudunk, az bárhol a világon megállja a he-
lyét, és szerencsére van is rá kereslet. 

– Persze ahhoz, hogy ezt elérjük, sokkal 
több munkát kellett befektetnünk, mint 
az ezt megelőző időszakban. Más itthon, 
magyar emberekkel, magyarul beszélve, 
magyar üzleteket kötni, és megint más 
külföldön érvényesülni. Sokkal több idő és 
energia, de hál' Istennek nagyon is piacké-
pesek vagyunk.

– Milyen irányból érkeztek az új megren-
delések?

– Szlovéniában a hagyományos vasútfej-
lesztés mellett immár a gyorsvasútépítéssel 
letettük a névjegyünket, bizonyítottunk, és 
mára minden nagyképűség nélkül mond-
hatjuk, mi vagyunk Szlovénia vasúti infra-

strukturális beszállítója. Ami ezen a terüle-
ten ott épül, azt mi szállítjuk nekik.

– Norvégiában is több projektet sikerült el-
nyernünk, jelenleg Oslóba kerülnek a ter-
mékeink.

– A lengyelekkel is sikerült üzletet kötnünk, 
a varsói metróbővítést mi nyertük el, de 
szállítunk betonelemeket Romániába is, ott 
most épp vasútépítéshez, de jövőre indult a 
bukaresti metróprojekt is, amire szintén mi 
kaptuk a megbízást.

– Említettem már Litvániát is, ahol a nem-
zeti energiaszolgáltatónak fogunk szállíta-
ni. Éppen most jártak itt, megállapodtunk a 
nagyfeszültségű, 26 méteres betonoszlopok 
gyártásában.

A szűkülő hazai piac, a leállított, elhalasztott beruházások egyre jobban rávilágítanak, miért is olyan fontos, hogy ne 
csak a hazai piacra legyünk képesek termelni. Aki magas színvonalon, élvonalbeli technológiával, sok-sok év alatt meg-
szerezhető szaktudással rendelkezik, annak a határon túl is könnyebb boldogulnia. A minőség messze földön is keresett 
jószág. Jól tudja ezt a Lábatlani Vasbetonipari Zrt., és kellőképpen fel is készült erre a kihívásra. Már-már egy bűvészmu-
tatvánnyal is felér, amit cirka egy év alatt végrehajtottak: míg korábban 80%-ban a hazai piacra termeltek, most ugyan-
ilyen arányban külföldre szállítanak. Sorra nyerik el a nemzetközi tendereket, évekre előre lekötve ezzel kapacitásaik 
jelentős részét. Galler Károly vezérigazgató válaszolt a kérdéseinkre.

A Lábatlani Vasbetonipari Zrt. a zord időkben is képes helytállni

Az exportképesség a kulcsa ma 
a talpon maradásnak
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– Szerencsére sok projektünk fut, szinte va-
lamennyi külföldi, de örülünk, hogy ilyen 
sikereket tudtunk elérni külhonban is.

– Korábban arról számoltunk be, hogy 
csúcsra járatták a kapacitásaikat. Most 
mi a helyzet a volumennel, mennyire van-
nak lekötve?

– A Budapest–Belgrád vonal építése az va-
lóban hatalmas lekötés volt, akkor tényleg 
csúcsra járattuk a gépeinket. Most – fogal-
mazzunk úgy –, visszamentünk a normál 
szintre, ezzel bőven ki tudjuk szolgálni 
mind a hazai, mind pedig a megnövekedett 
külföldi igényeket. További bővítésben egy-
előre sajnos nem kellett gondolkodnunk, a 
meglévő kapacitásainkat, ha kell meg tud-
juk akár sokszorozni is. Ha hirtelen meg-
nőnének az igények, nem esnénk kétségbe, 
mert egyrészt az embereink szívesen vál-
lalnak túlmunkát, hiszen azzal még több 
pénzt tudnak keresni, és ha a vevői igények 
úgy hozzák, akár több műszakban is tu-
dunk gondolkodni.

– Foglalkoztatnak még vendégmunkáso-
kat?

– A korábbi kirgiz kontingensünk a több 
pénz reményében tovább állt, Németország-
ban próbálnak szerencsét. Őszintén szólva 
annyira nem is bántuk. Jó, dolgos emberek 
voltak, de a különféle törvényi előírások mi-
att, csak drágán tudtuk őket foglalkoztatni, 
inkább csak kényszerből. De legalább ezen a 
téren is szereztünk tapasztalatot.

– Az igazság általában a bérelt munkaerővel 
szemben az, hogy a saját állományban lévő 
kollégák nehezményezik a kötelező juttatá-
sokat, amit ők többletjuttatásként éltek meg, 
igazságtalannak tartották, hogy aki idejön 
messziről, többet kap, mint az, aki itt él, rég-
óta itt dolgozik. Nehéz itt igazságot tenni, 
hiszen az is igaz, hogy a vendégmunkásnak 
valahol laknia kell, és ha magának kell fi-
nanszíroznia, akkor már az itt megszerez-
hető jövedelem kevésbé vonzó. A külföldi 
munkavállalók példája pedig mutatja, hogy 
még így is előbb-utóbb nyugatra mennek, 
mert ha egyszer már távol kell élniük a sze-
retteiktől, akkor igyekeznek maximalizálni 
a jövedelmüket.

– Szerencsére most a létszámunk teljesen 
feltöltött, és kizárólag magyar munkaerővel 
dolgozunk.

– A romló gazdasági környezetben nehéz 
fenntartani a versenyképességet. Önök 
milyen lépéseket tettek ennek érdekében?

– Nagyon jelentős energetikai beruházáso-
kat hajtottunk végre az elmúlt időszakban, 

mindent megtettünk, hogy minél zöldebbek 
legyünk. A teljes fűtésrendszerünket átala-
kítottuk. Első ütemben a termelésre, a gyár-
tásra koncentráltunk. Azt tűztük magunk 
elé, hogy minél kevésbé legyünk gázfüggő-
ek. Ennek a kihívásnak maximálisan eleget 
is tennünk, a csarnokfűtést ma már egy kor-
szerű hőszivattyús rendszer biztosítja. Tel-
jesen kiváltottuk a gázt, a hőszivattyúknak 
köszönhetően függetlenné váltunk a fosszi-
lis energiahordozóktól.

– Emellett az energiakorszerűsítésre, és 
hőmegtartására is odafigyeltünk, minden-
ütt ledvilágítás van, és a csarnok egésze hő-
szigetelést kapott.

– A napelemek telepítéséről sajnos le kellett 
mondanunk, mert a számítások azt igazol-
ták, hogy számunkra ez jelenleg nem kifi-
zetődő. Ennek elsősorban az az oka, hogy a 
termelési technológiánk olyan, ahol nem fo-
lyamatos az áramigény, a fölös megtermelt 
energia pedig ma még csak drágán és rövid 
ideig tárolható, ami nekünk így nem jelent 
kielégítő megoldást.

– A termelést követően az irodaház teljes 
megújítása is megtörtént. Komplett nyílás-
zárócserét hajtottunk végre, hőszigeteltünk, 
és a fűtési rendszerünket is lecseréltük, itt 
is hőszivattyús fűtésre váltottunk. Mindezt 
saját erőből kiviteleztük, mivel nagyválla-
latként ezen a téren nem számíthattunk pá-
lyázati támogatásra. Meglepő, de ezek, bár 
drága, de mégis relative gyorsan megtérülő 
beruházások, megéri befektetni. Aki meg-
teheti, annak mindenképpen csak javasolni 
tudom. Már rövid-közép távon is gazdasá-
gos, és garantálja az energiafüggetlenséget, 
ami manapság nagy értéknek számít.

– A Lábatlani Vasbetonipari Zrt. az inno-
váció terén is erős. Milyen újdonságokkal 
rukkoltak elő?

– A partnereinkkel közösen fejlesztettünk 
új termékeket. Az oslói projektekhez pél-
dául egy egész új termékpalettát. A mun-
katársaink, a német kollégákkal közösen 
éppen most tartják Németországban a pro-
totípusok termékbemutatóját. Ez egy közös 
projekt, a termékek egy részét itthon, más 
részét pedig Németországban gyártjuk.

– A litvánoknak is fejlesztettünk, az említett 
különleges energiaoszlopokat. A nagyfe-
szültségű távvezetékeket náluk nem az itt-
hon megszokott acéloszlopokon viszik, ha-
nem 26 méter – azaz kilencemelet – magas 
betonoszlopokat használnak erre a célra. 
Ennek a kihívásnak is meg tudtunk felelni. 
Elnyertük a tendert, a következő három év-
ben szállíthatunk.

– A jövő év talán már hazai viszonylatban is 
kecsegtető. Sok projektet látunk kiírva, sor-
ra jelennek meg a tenderek, reméljük, hogy 
ezek valóban megvalósításra is kerülnek, és 
ebből a munkából mi is kivehetjük majd a 
részünket. Egyelőre még nagy a bizonyta-
lanság, de bizakodóak vagyunk.

– A szakember-utánpótlást hogyan sikerül 
megoldaniuk?

– Azt elmúlt időszakban országszerte több 
helyen is létrejöttek úgynevezett szakkép-
zési centrumok. Az esztergomi járásban, 
ahová mi is tartozunk, még adósok voltunk 
egy ilyen intézménnyel, ezért több nagy-
vállalattal összefogtunk és megalapítottuk. 
A fő cél, hogy a fiatalok megfelelő, a napi 
gyakorlathoz igazodó képzést kaphassa-
nak, és olyan szakmákat tanuljanak, amire 
tényleges igény mutatkozik a környékbeli 
vállalkozásoknál. A vállalatok szívesen vál-
lalnak szerepet a képzésben, hiszen ezáltal 
gondoskodni tudnak a megfelelő szakem-
ber-utánpótlásról. Ez egy jó kezdeménye-
zés, minden félnek előremutató. A minőségi 
szakmunkásképzéshez minden eszközzel 
vissza kell térnünk, mert jó szakmunkások 
nélkül nincs jó gyártás sem.

– Még csak az elején vagyunk a folyamatnak, 
de máris körülbelül ötven cég csatlakozott a 
képzési centrumhoz. Egy összehangolt tan-
terv keretében ezek a vállalatok gyakorlati 
képzőhelyként szívesen fogadnak majd diá-
kokat. Így a tanulók valódi munkahelyeken 
képezhetik magukat, valódi mesterektől 
leshetik el az adott szakma fortélyait. Mi is 
szeretnénk minél több diákot fogadni, gépé-
szeket, villanyszerelőket, lakatosakat.

– A dolgozói állományunk egyre csak idő-
södik, meg kell fiatalítanunk a gárdát, át kell 
tudni adni az értékes szakmai tapasztalatot. 
Aki nyugdíjba megy, a helyére szeretnénk 
új, fiatal, de jól képzett kollégát fölvenni. Ab-
ban reménykedünk, hogy ha már eleve ná-
lunk tanul, itt tölti a gyakorlati képzését, ha 
nem is mindenki, de egy részük később is 
itt marad, megismeri, megszereti ezt a szak-
mát, és neki sem jelent majd akkora kihívást 
az iskola befejezése után az elhelyezkedés, 
mert nem egy új, idegen helyen kell kezdő-
ként helytállnia.

– Persze minderre nekünk is fel kell alapo-
san készülnünk A terveink már készen áll-
nak, de rengeteg még a teendő ezen a téren 
is.

Cseh Teréz
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– A Balatoni Főépítészség, azaz az Építési és 
Közlekedési Minisztérium Építészeti Stratégiá-
ért Felelős Helyettes Államtitkárság Balatoni Fő-
építészi Főosztálya novemberben hagyományte-
remtő szándékkal szervezte meg az első Balatoni 
Főépítészi Workshopot, mely a Balaton Kiemelt 
Üdülőkörzetben dolgozó főépítészek számára kí-
nál új lehetőséget a közös szakmai gondolkodásra 
és együttműködésre – mondta Lengl Zoltán 
az ÉKM balatoni főépítésze. 

– A rendezvény hosszú távú célja, hogy a régió 
főépítészei rendszeresen közösen vizsgáljanak 
meg egy-egy aktuális vagy visszatérő szakmai 
problémakört, majd a tapasztalatok megosztásá-
val, helyszíni bejárásokkal és gyakorlati felada-
tokkal olyan megoldásokat dolgozzanak ki, ame-
lyek a térség fejlődését szolgálják.

Az első, pilot jellegű alkalom az újjáépítés 
építészeti, társadalmi és közösségi tanulsá-
gait állította középpontba. A workshop há-

rom települést érintett: Devecsert, Magyar-
polányt és Dörgicsét.

A program kiemelt vendége és rendhagyó 
„idegenvezetője” Turi Attila, az MMA el-
nöke, Kossuth- és Ybl-díjas építész volt, aki 
egyedi szemléletű helyszíni kalauzolással 
vezette végig a résztvevőket a devecseri ka-
tasztrófa után kialakított lakóterületen.

A főépítészek megvizsgálták a 2010-es vö-
rösiszap-katasztrófa után újjáépült tele-
pülésrészt, külön figyelmet szentelve az 
újjáépítés mintáinak, döntéseinek és követ-
kezményeinek.

Ezt egy rövid szakmai kitekintés követte 
Magyarpolányban, ahol a résztvevők a te-
lepülés épített örökségének összefüggése-
it tanulmányozták, és ami előképe volt a 
devecseri lakóházak építésének.

Az elszánt szakembereket a novemberi fagy 
sem tántorította el a munkától, a workshop 
Dörgicsén zárult, ahol egy különleges építé-
szeti kihívásokat rejtő utca helyszínbejárása 
adott alapot a közös gondolkodáshoz.

A bejárást követően a főépítészek csopor-
tokban dolgozva, gyakorlati feladat kereté-
ben elemezték az újjáépítés építészeti, tár-
sadalmi és közösségi tanulságait. A közös 
tervezési gondolkodás nemcsak a szakmai 
tapasztalatcserét segítette, hanem a balatoni 
főépítészek közösségének formálódását is.

A workshop sikeresen teljesítette célját: a 
résztvevők új inspirációkkal, közös élmé-
nyekkel és megerősödött szakmai kapcso-
latokkal tértek haza, megteremtve annak 
alapját, hogy a rendezvény a jövőben való-
ban hagyománnyá válhasson.

TO

Hogyan tudnánk olyan utcaképet kialakítani az új beépítési részeken is, mint amilyenek a szervesen fejlődő településré-
szen az elődeink megtették? Milyen eszközökkel lehet és kell formálni a közösségi élettereinket? Melyek a legfontosabb 
kritériumok ahhoz, hogy rendezett utcakép alakulhasson ki? Ilyen és ehhez hasonló kérdéseket vetettek fel a főépítészek 
az első alkalommal megrendezett Balatoni Főépítészi Workshopon.

Közös gondolkodás, közös építés

Balatoni Főépítészi Workshop

... és fogvacogtató hidegben is

Főépítészek tanácskoztak melegben...
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Ajándékbontás
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Az adományok jelképes átadóján Honosiné 
Máhr Ágnes ügyvezető igazgató kiemelte, 
hogy nemcsak a mostanában terjesztett ne-
gatív hangokra kell hallgatni a gyermekvé-
delemmel kapcsolatban. A pozitív példák, 
mint például az ÁGOTA Közösség munkája 
sokkal inkább említést, és elismerést érde-
mel.

A Ho-Máhr Trans Kft. telephelyén megis-
merhettük azt a hatalmas mennyiségű ado-
mányt, segítséget, amit a Segítő Jóbarátok 
Közössége ajánlottak fel. A gyerekek kö-
zül, immár tizenharmadik éve, néhányan 
elkísérték az intézményvezetőket, akik így 
egy bőséges reggelin, valamint a személyes 
ajándékokon túl rengeteg baráti szót is kap-
tak az adományozóktól.

Honosiné Máhr Ágnes örömmel tájékoztat-
ta a megjelenteket, hogy 2025-ben is sok-sok 
felajánlás érkezett. A Gyermelyi Zrt. rop-
pant mennyiségű, 20 raklapnyi (ez 7670 kg) 
élelmiszerrel, száraz tésztával, és liszttel já-
rult hozzá az adományhoz.

Káhn Norbert igazgató néhány megható 
gondolat után segített az ajándékosztásban, 
és örömét fejezte ki, hogy immár a világhírű 

Gyermelyi is tíz éve támogatja a kezdemé-
nyezést. Megköszönte az ÁGOTA Közösség 
munkáját, és ígéretet tett, hogy a maguk 
módján továbbra is mellettük fognak állni.

Balázs Ibolya, a VOSZ Komárom-Eszter-
gom vármegyei szervezetének titkára szin-
tén régi motoros az együttműködésben. 
Tizenöt éve magánemberként, majd a VOSZ 
nevében is minden évben komoly mennyi-
ségű adománnyal járul hozzá az akcióhoz.

Idén 350.000 Ft értékben hozott édességeket, 
tisztítószereket, szaloncukrot, játékokat a 
gyerekeknek, sőt az ünnepségen azon fris-
siben süteményekkel, és tortákkal is meg-
ajándékozta őket.

Az említetteken túl irodabútorok, és közel 
másfél millió forint értékű vadonatúj ru-
hanemű is kerül az ÁGOTA Közösség ka-
rácsonyfája alá. Hogy minden ajándék el is 
jusson a megfelelő helyre, arról a Ho-Máhr 
Trans kisteherautói, és sofőrjei gondoskod-
nak.

A Szent Ágota Gyermekvédelmi Szolgálta-
tó nevében Kovács Anita területi igazgató, 
a harmincéves ÁGOTA Alapítvány képvi-

selőjeként pedig András Katalin önkéntes 
köszönte meg a több, mint másfél évtizedes 
együttműködést, és a rengeteg adományt.

Megtudtuk, hogy nemcsak a karácsonyról, 
a szeretet ünnepéről szól a kapcsolat, hiszen 
az adományozók a gyermeknap kapcsán, 
sőt ÁGOTA Falva építésekor is jelentős se-
gítséget nyújtottak.

Az ÁGOTA Alapítvány 2018-ban vásárolta 
meg – többek között kormányzati támoga-
tással – azt a 7 hektáros területet Bács-Kis-
kun vármegyében, Tass-Alsószenttamáson, 
ahol ÁGOTA Falva néven ifjúsági, szabad-
idős, kulturális, képzési és lelkiségi köz-
pontot építettek a gyermekvédelmi gondos-
kodásban élő gyerekek számára. A Segítő 
Jóbarátok Közössége – és az adományozó 
cégek dolgozói – ehhez többek közt téglaje-
gyek vásárlásával járultak hozzá.

Szerkesztőségünk nevében mi is köszönjük 
a gyerekekért dolgozók munkáját, és Áldott 
Karácsonyt, és boldog újévet kívánunk vala-
mennyi nehéz sorsú kisgyermeknek!

Veér Károly

Immár tizenhat éve, hogy a Ho-Máhr Trans Kft. vezetői úgy döntöttek, hogy barátaikkal, üzlettársaikkal közösen támo-
gatják a szegedi székhelyű ÁGOTA Alapítványt, és a Szent Ágota Gyermekvédelmi Szolgáltatót, így a gondoskodásukban 
nevelkedő, nehéz sorsú gyerekeket. 

Adományok tiszta szívvel a Segítő Jóbarátok Közösségétől

Idén is a gyermekvédelmi 
gondoskodásban élőket támogatták

Közös reggeli a gyerekekkel

Csoportkép a hatalmas ajándék dobozok között
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Beke Zoltán az ötéves ciklus értékelésében 
kitért arra, hogy az ország, a vállalkozások 
és a Szövetség életét több dolog is megne-
hezítette. Mindez kezdődött a Coviddal, 
amikor a személyes érintkezések háttérbe 
szorultak, és az elnökség tagjai interneten 
keresztül tartották a kapcsolatot egymással, 
és a tagsággal. Elmaradtak az összejövete-
lek, a sportnap és a külföldi tanulmányút is.

Érezhető módon lelassult a gazdaság is, a 
vállalkozások zöme nehezen viselte ezt az 
időszakot. Aztán amikor vége lett a karan-
tén-időszaknak, jött az energiaválság, az 
orosz-ukrán háború, a cégek egy pillanatra 
sem kaptak levegőt. Mindezek ellenére a 
KISZÖV taglétszáma nem csökkent, tagjai 
kitartottak a nehéz időkben is, és keresik a 
kilábalás útját.

2022-ben már vállalható lett egy rövid, bel-
földi közös kirándulás, Pannonhalmán ta-
lálkozhatott a tagság. 23-ban aztán Prágába, 
24-ben Szerbiába és Ausztriába, idén pedig 
Velencébe szerveztek tanulmányutat, ezek 
nagy sikerrel és részvétellel zárultak.

Erőre kapott a hagyományos Sportnap is, 
annyira, hogy a tagszervezetek fiataljainak 
külön korosztályos kategóriákban kellett 
versenyt hirdetni, hiszen annyian kísérték 
el szüleiket, nagyszüleiket. Ők is érmekért 
vetélkedhettek lengőtekében, sakkban, hor-
gászatban és íjászatban, évről-évre nő a gye-
rekek létszáma.

Megköttetett a stratégiai megállapodás az 
EDUTUS Egyetemmel, melynek szakmai 
képzései sok segítséget nyújtanak a Szö-
vetség tagjainak. Sikeres tranzakció végén 
megtörtént egy ingatlan eladás is, melyből a 
befolyt összeg biztos anyagi hátteret nyújt a 
további működéshez.

A pályázati piacon nem sikerült jelentőset 
előrelépni, a beadott három tender különbö-
ző okokból nem nyert támogatást. Jelenleg 
is van egy futó beadvány, melynek elbírálá-
sára 2026 elején kerül sor.

A KISZÖV életét sajnálatos események is be-
folyásolták. Egy éve, hogy elhunyt a Szövet-
ség motorja, dr. Petőcz Erzsébet. Mindenki 
Erzsikéje szakértelmével, lelkesedésével, 
emberi tulajdonságaival igazi vezére volt a 
KISZÖV-nek, halála pótolhatatlan veszte-
ség.

Ráadásul az év elején Jankovszky Sándor 
elnök is súlyos betegséget kapott, aminek 
következtében lemondott tisztségéről. Az-
óta Beke Zoltán vezeti a szervezetet.

Az elnöki beszámolót követően Kovács Zol-
tán, a Felügyelő Bizottság elnöke vette át 
a szót. Elmondta, hogy az elmúlt öt évben 
rendszeresen ellenőrizték a KISZÖV mun-
káját, gazdálkodását, és néhány apróbb ki-
igazításon kívül, semmi szabályelleneset 
nem találtak.

A két beszámolót a tagság egyhangúlag 
elfogadta, majd megválasztották a Szövet-
ség új tisztségviselőit. Az elnök ismét Beke 
Zoltán lett, az elnökséget pedig Jankovszky 
Ágnes, Orbán Zoltán, Szlovák Mihály, és 
Tóth István alkotják. A Felügyelő Bizottság-
ban Kovács Zoltán, Boros Ildikó és Jámbor 
Imréné kapott helyet. Az OKISZ elnökségé-
ben Beke Zoltán képviseli a KISZÖV-öt.

Végül kitüntetések átadására került sor. 
A Magyar Iparszövetség Emlékgyűrűjét 
Jankovszky Sándor, leköszönt elnök kapta. 
A Magyar Iparszövetség Elismerő Oklevelét 
Zabarnyik Tibor Jánosné kézi csomagoló 
vehette át, aki 2012-től volt a Transmissio 
Kft. munkatársa, és most vonul nyugdíjba.

Szintén a Magyar Iparszövetség Elismerő 
Okleve kitüntetésben részesült a Mirelta 
Naperőmű Kft., az egykori Hűtőtechnika 
Szövetkezet jogutódja, mely alapításának 
70. évfordulóját ünnepli.

A Komárom-Esztergom Vármegyei Iparszö-
vetség Elismerő Oklevelét érdemelte ki dr. 
Partali László ügyvéd, a Jogpont pályáza-
tok közreműködőjeként, a VEDORIS Kft. 
fennállásának 40., a DELTOP-Rács Kft. 30., 
a KEM-Bridge Net Bt. pedig – magazinunk 
alapítója – 25. évfordulója alkalmából.

VK

A Komárom-Esztergom Vármegyei Iparszövetség (KISZÖV) a hagyományoknak megfelelően Komáromban, a WF Szabad-
időközpontban tartotta évzáró közgyűlését. A jövőre 75 éves jubileumát ünneplő szervezet elnöke, Beke Zoltán számot 
adott az elmúlt öt év történéseiről. Ezt követően a közgyűlés új tisztségviselőket választott, végül pedig kitüntetések át-
adására került sor.

Eredmények, és sajnálatos események

Tisztújító közgyűlést tartott a KISZÖV

Az új elnökség tagjai: Jankovszky Ágnes, Orbán Zoltán, Tóth István, Szlovák Mihály, 
Beke Zoltán, a Felügyelő Bizottságot pedig Boros Ildikó, Jámbor Imréné és 

Kovács Zoltán alkotják

A 2025. év kitüntetettjei: KEM-Bridge Net Bt. (Veér Károly), Mirelta 
Naperőmű Kft. (Tóth István), Jankovszky Sándor, Zabarnyik Tibor 

Jánosné, dr. Partali László, és a DELTOP-RÁCS Kft. (id. Beke Zoltán)

Beke Zoltán elnök 
beszámolóját egyhangúlag 
elfogadta a közgyűlés



XV. Bláthy Ottó Törzsasztal
Tatabánya – A Bláthy Ottó Törzsasztal a térség 
gazdasági és szakmai életének egyik kiemelt fóru-
ma. A 15. rendezvénynek a tatai Gottwald Étterem 
adott otthont, ahol a résztvevők a szakmai elő-

adások mellett kötetlen beszélgetések és kapcso-
latépítés keretében cserélhettek tapasztalatot. Dr. 
Lengyel László, a Nemzeti Kutatási, Fejlesztési és 
Innovációs Hivatal tudományos és nemzetközi el-
nökhelyettese tartott előadást „Az állam szerepe a 
kutatás-fejlesztés és innováció ösztönzésében” cím-
mel. A prezentáció a nemzeti innovációs ökoszisz-
téma erősítésének lehetőségeire és a támogatási 
rendszerek aktualitásaira fókuszált.

Eredményes évet zárt a Pannon Egyetem
Veszprém – Országos top10-es rangsorhelyezés-
sel, egy nemzetközileg díjazott egészségtechnoló-

giai innovációval és infrastrukturális fejlesztéssel 
zárja az évet a Pannon Egyetem – derült ki az intéz-
mény sajtótájékoztatóján.

Mestereket avatott a kamara
Esztergom – A céhes hagyományok szerinti, ünne-
pélyes mesteravatót tartott Esztergomban a Komá-
rom-Esztergom Vármegyei Kereskedelmi és Ipar-
kamara. A Szent Adalbert Központban rendezett 
ünnepségen 4 szakma képviselőjeként 25 mester 
vette át oklevelét.

A rendezvényen először Sinkovicz 
Zoltán, Kisbér város polgármestere 
köszöntötte a fórumon megjelent mint-
egy nyolcvan gazdát, és érdeklődőt. 
Elmondta, hogy mindig örömmel ad 
helyet a település a hasonló összejöve-
teleknek, hiszen a közös gondolkodás 
előrevetíti a közös sikereket.

Dr. Kancz Csaba főispán az idei év 
nehézségeivel kezdte hozzászólását. A 
mezőgazdasági szektort több negatív 
hatás is érte. Ezek közül kiemelkedik 
a ragadós száj- és körömfájás megjele-
nése a vármegyében. Ez egy rendkívül 
fertőző vírusos betegség, mely főként a 
hasított körmű állatokat (például: szar-
vasmarha, sertés, juh, kecske, bivaly, 
vadon élő kérődzők) érinti.

A főispán elmondta, hogy sok álmatlan 
éjszakát okozott a hivatal dolgozóinak 
a járvány, melyet átgondolt, szakszerű 
intézkedésekkel sikerült megfékezni. 
A vírus Győr-Sopron-Mosonból került 
át Komárom-Esztergom vármegyébe, 
és csak június közepére sikerült úrrá 
lenni rajta.

Nagy Viktor, a MAGOSZ szakmai tit-
kára kiemelte, hogy a mezőgazdaságot 
ért idei nehézségeken a kormányzat 
segítségével sikerült felülemelkedni, 
hiszen a tavalyinál kétszer nagyobb 
összeget, mintegy 400 milliárd Ft-ot fi-
zettek ki előlegként a gazdálkodóknak. 

Jakab István, a MAGOSZ elnöke egye-
bek mellett Ukrajna EU-csatlakozásá-
nak és az országgal kötött kereskedel-
mi egyezménynek a veszélyeire hívta 
fel a figyelmet.

A legnagyobb ukrán agrárvállalat több 
mint 500 ezer hektáron gazdálkodik – 
ez megközelítőleg Bács-Kiskun várme-
gye mezőgazdasági területének felel 
meg. A nyugat-európai és amerikai tu-
lajdonban lévő óriási agrárholdingok-
nak semmilyen uniós előírást nem kell 
betartaniuk, így az általuk előállított 
termékekkel az európai gazdák nem 
tudnak versenyezni.

Az előadások után a megjelent gazdák 
hozzászólásaira, kérdéseire válaszoltak 
az előadók.

VK

Agrárgazdasági mutatókban az ország legerősebb vármegyéi között 
szerepel Komárom-Esztergom, azonban a klímaváltozás, az uniós tá-
mogatások várható csökkentése és a szabadkereskedelmi egyezmé-
nyek komolyan befolyásolhatják a gazdálkodás jövőjét – hangsúlyozta 
Balogh Zoltán, a Nemzeti Agrár Kamara (NAK) vármegyei elnöke a kis-
béri gazdafórumon.

Kisbéren tartott fórumot a NAK

A gazdálkodás jövője a tét

Balogh Zoltán, a NAK Komárom-Esztergom vármegyei elnöke köszöntötte a fórum résztvevőit
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Märcz Kft.

Hogy miben rejlik az ingatlaniroda sikerének tit-
ka, arról Märcz Ágnes tulajdonos, ügyvezető, 
és fia, Märcz Roland ügyvezető mesélt:

– A Märcz Ingatlaniroda 1995 óta, Székes-
fehérvár első ingatlan irodájaként megha-
tározó szereplője a helyi és Fejér vármegyei 
ingatlanpiacnak. Megbízható partnerként 
támogatjuk ügyfeleinket lakó-, ipari- és ke-
reskedelmi ingatlanok értékesítésében és 
bérbeadásában. Szolgáltatásainkat átlátható 
díjszabás mellett kínáljuk – sikerdíjaink a 
piaci viszonyokhoz igazodnak, rejtett költ-
ségek nélkül.

– Naprakész szakmai tudásunkat modern 
technikai eszközökkel ötvözzük – saját ki-
adványunk, drónfelvételek, professzionális 
fotók, bemutató videók és 3D virtuális séták 
segítségével –, hatékonyan promótálunk az 
online és offline eszközökkel egyaránt.

– Ügyfeleink számára teljes körű ügyinté-
zést biztosítunk, mely magában foglalja az 
ügyvédi közreműködést, az energetikai ta-
núsítvány elkészítését, villamos biztonsági 
felülvizsgálatot, hivatalos értékbecslést, 
földmérési szolgáltatásokat, közjegyzői köz-
reműködést, valamint hitelügyintézést is.

– Sikereink alapja ügyfeleink elégedettsége –  
munkáink túlnyomó része ajánlás útján 

érkezik. Büszkék vagyunk rá, hogy ügy-
feleink gyakran visszatérnek hozzánk, és 
kapcsolataink sok esetben több generáci-
ón átívelnek. Elkötelezetten dolgozunk, és 
büszkék vagyunk több ezer sikeres ügyle-
tünkre.

A Fehér Ablak diadalútja

A Sipos család vállalkozása fehérvári siker-
történetnek számít. Az édesapa, Sipos Jenő 
még egy bérleményben kényszervállalko-
zóként indította a céget, napi 5-6 db ablakot 
gyártva. Fiai, Sipos Péter és Sipos Tamás 
mára a Fehér Cégcsoport tulajdonosai – 
megszázszorozták a napi termelést.

Egy kis családi vállalkozást és egy mára nagyvállalatot mi köthet össze azon kívül, hogy valóban üzleti kapcsolatban 
állnak? A koruk. Mindkét cég 30 éve jött létre, s mindegyikben történt már stafétabot átadás a következő generációnak.

30 éve Székesfehérvár szolgálatában

Jubilált a Märcz Kft. és a 
Fehér Ablak

A Märcz Kft. munkatársai a 30. évfordulót ünneplik
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A Henkel idén is BeneFit PRIZE fődíjas
Tatabánya – A Henkel Magyarország újra elnyer-
te a BeneFit PRIZE – For Happy Employees rangos 
nagyvállalati fődíját. A több mint százharminc pá-
lyázó közül a vállalat nemcsak a kategória leg-

jobbjának bizonyult, de további három szakmai 
különdíjat is hazavihetett, melyek tovább erősítik a 
Henkel szerepét a hazai munkavállalói jóllét élme-
zőnyében.

30 éves az Örmény Nemzetiségi 
Önkormányzat
Székesfehérvár – Az idén 30 éves a Székesfehér-
vári Örmény Nemzetiségi Önkormányzat.  A jubile-

umi ünnepséget, melyen több mint 500 középisko-
lás diák, és a tantestület is résztvett, az SZC Deák 
Ferenc Technikumban tartották.

Szobrocskák az ünnepségen
Tata/Agostyán – Az Idősek Napja alkalmából kö-
szöntötték a városrész 65 év feletti lakosait. Az ese-
mény különlegessége, hogy immár negyedik éve 
elismerik azoknak a tevékenységét, akik kiemel-
kedően sokat tesznek a közösségért. Az elismerés 
mellé jár egy egész alakos agyagszobor is, mely a 
díjazottat formázza meg, alkotója Juhász Tímea 
fazekasmester.

A Fehér Ablak Kft. Magyarország egyik 
legnagyobb külső homlokzati nyílás-
záró szerkezeteket gyártó cége. Maga 
az ipari termelés Székesfehérvártól 20 
km-re Isztimér-Guttamásiban történik 
egy 2500 m²-es területű modern tech-
nológiájú gyártócsarnokban, európai 
színvonalon.

1999-ben létrejött a Fehér Alu Kft., majd 
a generálkivitelezési és építőipari fel-
adatokat vállaló Fehérép Kft., 2007-ben 
indult útjára a Fémipari Üzletág a Fehér 
Ablaknál, majd 2012-ben megalapítot-
ták a Fehér Ajtó Kft.-t.

Székesfehérvár olyan épületek megúju-
lását köszönheti a cégnek, mint a Rend-
ház, a Bazilika Látogatóközpontja, az 
Alba Regia’s Centrum, a Középiskolai 

Campus, illetve panel-rehabilitációk 
sora, valamint családi házak, lakópar-
kok.

– Az egyik legnagyobb kihívás, hogy mind-
ezt megpróbáljuk továbbadni az alapító 
unokáinak. Bízom benne, hogy gyermeke-
ink legalább egy része felkarolja majd szü-
leink harmadik gyermekét, s nevelik tovább 
a cégcsoportot, melynek fejlődéséhez sok-
sok csodálatos kollégánk tett és tesz hozzá a 
mindennapokban. Nem tudom elég jól kife-
jezni, megköszönni nekik mindezt – mond-
ta Sipos Péter a MET Arénában rende-
zett ünnepségükön.

Dr. Göde Andrea

A MET Aréna vendégei...

... és Sipos Péter házigazda
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Galgóczi Tamás cégtulajdonos boltja Tat-
bányán, az egykori Suzuki-Vitai Házban 
található, a Teleki László utca 11. szám alatt. 
Ma Covadonga Üzletház névre hallgat az 
épületegyüttes.

Az üzletbe betérve, ahol éppen nem volt 
vásárló, tudtunk egy keveset beszélgetni. 
Tamás elmondta, hogy majd’ harminc éve 
kezdte a szakmát, indította el vállalkozását. 
Az üzlet 2009. óta Tonerbolt néven műkö-
dik.

– A tatabányaiak zöme – mesélte a vállalkozó –  
jól ismer már, célirányosan jönnek hozzám, ha 
szükségük van tintapatronokra, tonerekre. Úgy 
veszem észre, hogy egyre többen keresnek fel a 
környékbeli településekről, Tatáról, Tarjánból, 
Vértesszőlősről is.

– Nagy ellenfél az internet, hiszen nagyon sokan 
onnan vásárolnak. Nekünk viszont nagy elő-
nyünk van velük szemben, ez pedig a személyes 
kapcsolat, hiszen így tanácsokat, ötleteket és se-
gítséget tudunk adni kedves vásárlóinknak.

– Nem mindegy ugyanis, hogy mennyit nyomta-
tunk. Ha nagyobb mennyiséget, akkor minden-
képpen gazdaságosabb a lézer nyomtató, kisebb 
mennyiségnél a tintasugaras is megfelel. Ké-
szülék vásárlása esetén érdeklődjünk, kapható-e 
után gyártott patron az eszközhöz, azzal ugyanis 
jóval olcsóbban ússzuk meg a nyomtatást.

– Sokszor szükség van a szakmai segítségre, 
hiszen egész különleges dolgok is előfordultak a 
praxisunkban. Például megrendelésre leszállítot-
tuk, címre vittük ki egyik üzletfelünknek a tonert. 
Meg volt elégedve, kifizette az árut. Néhány perc 

múlva az ügyfelünk kétségbeesve hívott, hogy 
rossz a toner, nem megy be a helyére! Hamar 
kiderült, mi a „hiba” oka, a régebbi patron még 
benne maradt a tartóban! Ilyen ügyekben, de bár-
miben, ami a nyomtatással kapcsolatos, szívesen 
adunk tanácsokat a felhasználóknak.

– Hogy meddig csinálom? – búcsúzott 
Galgóczy Tamás – Omega együttes rajongó lé-
vén jelszavam: „Életfogytig rock’and roll”, azaz 
amíg bírom, addig viszem a Torerboltot! Vala-
mennyi kedves vásárlómnak Áldott Karácsonyt, 
és boldog újévet kívánok, jövőre is várok minden-
kit szeretettel! Nyitva tartásunk: Hétfőtől pénte-
kig 8 óra 30 perctől 16 óráig, szombaton pedig 9 
és 12 óra között.

Szöveg, fotó: KTJ

Galgóczi Tamást és a tonerboltját sokan ismerik, nem csak Tatabányán, de a környékén is. Nagy árukészlettel várja vá-
sárlóit, szinte azonnal ki tudja szolgálni őket, ha mégsem, hamar, néhány napon belül beszerzi, akár a kurrens nyomta-
tástechnikai eszközöket, tonereket, kellékeket, nyomtatókat is. 

Galgóczy Tamás: három évtized a szakmában

Minden, ami a nyomtatáshoz kell

Galgóczy Tamás cégvezető közel harminc éve van a 
szakmában

Tonerek minden mennyiségben
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Önkormányzat

Szerencse játszótér az Öreg-tó partján

Régi vágya volt Tata önkormányzatának és persze a gyerekeknek hogy a régi 
lovarda melletti, javarészt vas alapú játszóteret megújítsák, illetve újat építse-
nek. Mivel örökségvédelmi terület, így ez nem volt egyszerű feladat. Szerencsére 
jött a Szerencsejáték Zrt. által 2017-ben indított befogadó játszótér program, 
melynek segítségével közösségi tér jött létre, ahol a fogyatékkal élők és az épek 
ugyanúgy játszhatnak. Michl József, Tata polgármestere elmondta, ez a játszó-
tér is bővíti lehetőségeiket és a tataiak nevében megköszönte ezt a szép beruhá-
zást, majd maga is kipróbálta a játékokat.

Szöveg, fotó: KTJ

H í r e k ,  i n f o r m á c i ó k  r é g i ó n k  t e l e p ü l é s e i r ő l

Pápa 
Itt az ideje hát a brandépítésnek, a Pápa 
márka megalkotásának, hiszen éppen ez 
lehet a gazdaságfejlesztés egyik kitörési 
pontja – tudtuk meg Grőber Attilától, 
Pápa város polgármesterétől, akit a vá-
lasztások óta eltelt esztendő eredményei-
ről és a jövő terveiről kérdeztünk.

Cikkünk a 26-27. oldalon

Súr
A Virágos Magyarország megméretteté-
sén többszáz település 400 pályázata ver-
sengett, és az idei, immár 32. díjátadón 
csaknem 80 elismerést adtak át. Az ezer 
lakosnál népesebb községek közül Súr 
kapta a fődíjat.

Cikkünk a 34. oldalon

„A teremtett világ és környezet mindannyiunk javát szolgálja, ennek bölcs használata az egész emberiség 
számára szóló meghívás, egyéni felelősség. A Föld egy különleges darabja van ránk bízva, úgy vigyázzuk, 
fejlesszük, hogy általa szebb legyen a világ, és benne boldogabb a szerető ember.”

Michl József
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Egy évvel a választások után

– Egy választási kampányban, amikor min-
den a programalkotásról, a jövő terveiről, 
az ígéretekről szól, az ember azokkal az 
adatokkal, azzal az információval dolgozik, 
amelyek a rendelkezésére állnak, és kevés-
bé számol olyan gazdasági folyamatokkal, 
amelyekről akkor még tudomása sincsen. 
Tény az, hogy a gazdaság teljesítőképes-
sége csökkent, és ezt az önkormányzatok 
megsínylik. Az iparűzési adóbevételünk 
számottevően csökkent az elmúlt években. 
Ebben az évben mintegy 200 millióval ke-
vesebb iparűzési adóra számíthatunk, mint 
két évvel korábban. Az önkormányzat moz-
gástere tehát évről évre szűkül. Úgy vélem, 
egy ilyen helyzetben a polgármester egyik 
fontos felelőssége az, hogy ezt a helyzetet 
egészen pontosan és világosan bemutassa a 
pápaiaknak.

– Ugyanakkor a polgármesternek az is 
a felelőssége, hogy a rendelkezésére álló 
eszközökkel lépéseket tegyen a gazdaság-
élénkítésre. Pápa nem hasonlítható össze 
olyan ipari központtal, mint Ajka vagy az 
elsősorban idegenforgalmára építő Balaton-
füreddel. Ebből adódóan a gazdaságélénkí-
tés fontos feltétele, hogy az önkormányzat 
és a helyi vállalkozók egymásra találjanak. 
Ennek érdekében a helyi Ipartestülettel 

azon dolgozunk, hogy egy, a kölcsönös tá-
jékoztatáson és együttműködésen alapuló 
rendszert hozzunk létre, aminek formális 
keretet is adunk, hogy egymás javaslatairól, 
terveiről érdemben is beszélgetni tudjunk.

– Persze mindez sokkal könnyebb lenne, ha 
rendelkeznénk olyan szabad forrásokkal, 
amelyekkel segíthetnénk a kis- és középvál-
lalatainkat. Sajnos, amíg Pápa város minden 
100 forintjából 92-93-at működésre kell for-
dítanunk, a fennmaradó 7-8 forintból, azaz 
a teljes költségvetés 7-8%-ából a gazdaság-
élénkítésre, a fejlesztésekre nem sok marad.

Amit a nehézségek ellenére 
sikerült elvégeznünk

– A város sétálóutcája, a Kossuth utca négy 
ütemben újult meg. Ebben az évben az utol-
só, több mint 40 méteres szakasszal vált 
ténylegesen sétálóutcává. Ezzel a gyalogos 
forgalom számára szánt szakaszok teljesen 
elkészültek. Még egy 110 méteres rész van 
hátra, amely már az autós közlekedést szol-
gálja majd. Igyekszünk ennek a fejlesztés-
nek is helyet találni a jövő évi költségvetés-
ben, hiszen ezzel együtt lesz teljes a pápaiak 
sétálóutcája.

– A Huszár Közösségi Ház legendás a he-
lyiek körében. A civilszervezetek háza volt, 

ám az energiaválság idején takarékossági 
okokból be kellett zárni. Most, miután az 
energiaárak normalizálódtak, és sikerült 
egy több mint 10 millió forintos beruházást 
végrehajtanunk az épületen – ablakokat 
cseréltünk –, visszaadtuk a közösségeknek. 
Körülbelül 30 civil szervezet talált így újra 
otthonra.

– Végül, de nem utolsó sorban, a napokban 
adtuk át a felújított, lámpássá alakított fon-
tos közlekedési csomópontot, a Somlai és 
Batthyány út kereszteződésénél. A projekt 
november közepén indult, és december 10-
re be is fejeződött.

Most induló fejlesztéseink

– Egy hosszabb előkészítő munka után vég-
re megkezdődhet a pápai termálfürdő fej-
lesztése. A 25 éves intézményre ráfér egy 
ráncfelvarrás, egy teljes szépészeti megúju-
lás, arculatváltás. Új színek, új formák, diva-
tosabb megoldások.

– Emellett fontos beruházásokat is végre-
hajtunk a fürdőben. Az első szakaszban a 
női és férfi öltözőket építjük át, ez még idén 
készen is lesz. Ezzel párhuzamosan egy 650 
millió forintos fejlesztés is indul, ami há-
rom területre terjed ki: hideg és meleg vizes 
kút fúrása – remélhetőleg az utóbbiról az is 

Pápa történelmi városaink egyike, számos kulturális attrakcióval, termálfürdővel rendelkezik. A város mögött több, mint 
800 év történelem áll, de valahogy mégsem sikerült eljutnia oda, ahol más, hasonló adottságú városok, például Gyula 
vagy Sárvár vannak. Itt az ideje hát a brandépítésnek, a Pápa márka megalkotásának, hiszen éppen ez lehet a gaz-
daságfejlesztés egyik kitörési pontja – tudtuk meg Grőber Attilától, Pápa város polgármesterétől, akit a választások óta 
eltelt esztendő eredményeiről és a jövő terveiről kérdeztünk.

Forráshiányos időkben csak lassan, lépésről lépésre tudunk haladni

A cél, hogy Pápa több legyen, 
mint egy város



27

ÖNKORMÁNYZAT

beigazolódik, hogy gyógyvíz –, valamint a 
biztonságot növelő légtechnikai és vízfor-
gató berendezések beépítése. De nem állunk 
meg itt!

– A Pápai Termálvízhasznosító Zrt. többségi 
tulajdonosa az önkormányzat, a kisebbségi 
pedig az állam. Közösen hajtunk végre egy 
220 millió forintos tőkeemelést, ezzel bizto-
sítva a további fejlesztéseket, ami a strand 
rész arculati és technikai megújítását céloz-
za: öntözőberendezések cseréje, automata 
önjáró robotfűnyírók beszerzése.

– Tervezünk ide egy tavat is, ezzel is növelve 
az attrakciók számát a termálfürdőben. Ös�-
szességében ez egy 900 millió forint körüli 
beruházás lesz.

– Ami még nagyon hiányzik, az egy hotel. 
Ehhez jelentős forrás kell, keressük a meg-
oldást, ebbe az irányba is tettünk már lépé-
seket.

A jövő – a városépítés  
további tervei

– Mivel a saját forrásaink meglehetősen kor-
látozottak, mindenképpen külső forrásokat 
kell szereznünk, ezek megérkezésére pedig 
fel kell készülnünk konkrét tervekkel.

– A hotelt már említettem, ez az egyik fej-
lesztési irány, de ugyanilyen fontosnak 
tartjuk a város zöldterületfejlesztési kon-
cepciójának kidolgozását is. A Zöld Város 
projekt jegyében az ökológiai és ökonómiai 
szempontokat ötvözni szeretnénk, és nyil-
ván van egy edukációs feladatunk is. Meg 
kell teremtenünk annak a feltételeit, hogy 
a zöld terület, ahol csak lehet, önfenntartó 
legyen, mert nem csak a rövidre vágott fű 
tekinthető gondozott területeknek. Pápa 
városa éppen most kapott egy tájépítészeti 
díjat a magas színvonalú városrehabilitációs 
tevékenységéért. Kiváló főkertészünk van, 
akivel egészen biztosan találunk megoldást 

arra, hogyan tudjuk a zöldterületeinket 
mindinkább a természet részévé tenni, és 
nem mellesleg így forrásokat is felszabadí-
tani. Jelentős zöldterületeink vannak: Belső 
Várkert, Külső Várkert, Schwenczel-rét, a 
pápaiak ismerik és szeretik ezeket a pihenő-
helyeket.

– Ugyancsak a nagy álmaink között szere-
pel a pápai zsinagóga megújítása. A teljes 
felújítása milliárdokba kerülne, de ebbe az 
irányba is lépéseket fogunk tenni. Ez az 
ország harmadik legnagyobb zsinagógája, 
elképesztő érték még ebben a leromlott ál-
lapotában is. 1846-ban épült, jövőre lesz 180 
éves. Megérdemli a törődést.

– Kialakítottunk egy ütemtervet, első lépés-
ként a nyílászárókat tesszük rendbe. Mivel 
műemlék épület, hosszas engedélyeztetési 
eljárásokra is számítanunk kell. Reménye-
ink szerint ezzel sikerül biztonságossá, be-
lül élhetővé tennünk az épületet, ahol aztán 
kiállításokat, koncerteket szervezhetünk, 
élvezve a kiváló akusztikát. Az épülethez 
kapcsolódik egy tér is, ahol egy bibliai kert 
kialakítását kezdjük el. Az ehhez kapcso-
lódó pályázati lehetőségekről már egyezte-
tünk.

– A XIX. század közepén Pápa egynegye-
dét izraeliták lakták, háromezer polgártárs, 
akik igazi városteremtők voltak, az általuk 
létrehozott gyárakra, hagyományaikra még 
ma is építünk. Úgy gondolom, itt van egy 
történelmi adósságunk, ezzel nekünk fel-
adatunk van.

Szerteágazó 
testvértelepülési  

kapcsolatok

– A külkapcsolataink részben összefügge-
nek az említett zsinagógával. Testvérvá-
rosunkkal, Schwetzingennel a napokban 
írtunk alá egy szándéknyilatkozatot, hogy 
más testvértelepüléseket is bevonva, közö-

sen pályázzunk az Európai Unió emléke-
zetkultúrát támogató forrásaira. A célunk a 
zsidó hagyományok, a zsidó kultúra, a zsidó 
múlt feltárása oly módon, hogy a diákjaink 
közösen – szellemi és fizikai munkát végez-
ve –, együtt kutassák, állítsák fel ezt a ha-
gyományrendszert.

– A külkapcsolatainkat erősítette a Pápai Pe-
tőfi Sándor Gimnázium által szervezett ide-
gen nyelvi művészeti verseny is, a HBSFest 
(Hungarian Bilingual School Festival), mel�-
lyel párhuzamosan a szervezők egy pálya-
választási napot is szerveztek, hasonlót, 
mint az Educatio kiállítás. Ezzel az ország 
második legnagyobb ilyen jellegű, felsőok-
tatási pályaválasztási tanácsadó napját hoz-
ták tető alá, amelyen szinte minden nagy 
magyar egyetem képviseltette magát. Erre 
az alkalomra a testvérvárosainkból is érkez-
tek diákok. 

– Remélhetőleg valamennyi kapcsolatunkat 
sikerül továbbra is fenntartanunk, sőt to-
vább szélesítenünk. Most éppen egy csehor-
szági településsel van kibontakozóban egy 
lehetséges újabb együttműködés.

Turizmus, mint kitörési pont

– Gazdaságfejlesztési szempontból a turiz-
mus meghatározó lehet. Számos attrakció-
val rendelkezünk: Esterházy kastély, Kék-
festő Múzeum, Várkertfürdő, Református 
Kollégium, Petőfi Ház, Zsinagóga. Fontos 
feladat, hogy meg tudjuk mutatni magun-
kat, ha úgy tetszik, el tudjuk adni magun-
kat, a város értékeit láthatóvá tegyük a vi-
lág számára, ahogyan ezt például Gyula 
vagy épp Sárvár városa teszi. Eljött az ideje 
a brandépítésnek. Azon kell dolgoznunk, 
hogy Pápa márkanévvé váljon. Ezt persze 
nem lehet egyetlen év alatt elérni, ezért még 
sokat kell tennünk.

Cseh Teréz 
fotó: Pápai Médiacentrum



Az esemény három napján szakmai előadá-
sok, plenáris- és szekció ülések, a polgár-
mesterek találkozója és városnéző progra-
mok várták a részt vevőket, A zárónapon a 
Tatai Vadlúd Sokadalom látványában, a reg-
geli ki- és a koraesti behúzásban gyönyör-
ködhetett minden arra járó.

A Ramsari Városok Polgármestereinek 4. 
Kerekasztal Találkozója Tata Város Ön-
kormányzata, az Agrárminisztérium, a 
Ramsari Regionális Központ – Kelet-Ázsia 
(Ramsar Regional Center – East Asia RRC-
EA) és a Független Tanácsadó Bizottság a 
Ramsari Vizes Élőhely Egyezmény Vizes 
Élőhely Város Akkreditációjához (Indepen-
dent Advisory Committee for Wetland City 
Accreditation of the Ramsar Convention) 
közös szervezésében valósult meg. A talál-
kozó fővédnöke dr. Semjén Zsolt minisz-
terelnök-helyettes, védnöke pedig dr. Nagy 
István agrárminiszter voltak.

1971. február 2-án az iráni Ramsar város-
ában írták alá a nemzetközi jelentőségű vi-
zes élőhelyekkel kapcsolatos egyezményt, 
mely 1975-ben lépett hatályba, azzal a céllal, 
hogy elősegítse a vizes élőhelyek megőrzé-
sét és az ehhez szükséges jogi, intézményi 
keretek megalapozását. Az egyezmény je-
lenleg 174 országot tömörít.

– Egy nagyon izgalmas készülődésen vagyunk 
túl, nagy öröm, hogy vendégül láthatjuk önöket 
ezen a különleges hétvégén. Minden tatai nevé-
ben köszöntöm önöket és kívánom, hogy ismerjék 
meg a magyar vendégszeretetet, kis városunk na-
gyon nagy szeretettel várta vendégeit – mondta 
köszöntőjét Michl József polgármester, és 
a szervezőmunkáért mondott köszönetet 
munkatársainak, a helyi önkénteseknek. 

– Végig gondoljuk, mi mindenben tudnánk még 
többet tenni vizes élőhelyeinkért. Reményeink 
szerint összegezni tudjuk majd gondolatainkat. 
Így lesz mit hazavinnünk, és újabb motiváció-
kat kaphatunk. A szeretetről minden nemzet a 
világon ugyanúgy gondolkodik: amit magadnak 
kívánsz, azt és csak azt tedd a másikkal. Őseink 
örökségét hálával megőrizni és gyermekeinknek, 
unokáinknak még szebben tovább adni.

– A szeretet képes életben tartani, vagy ha kell 
meggyógyítani. Mi, Ramsari városvezetők fel-
vállaltuk, hogy a teremtett világ egy kicsiny 
darabkájáért különös felelősséggel tartozunk. A 
teremtett világ és környezet mindannyiunk javát 
szolgálja, ennek bölcs használata az egész embe-
riség számára szóló meghívás, egyéni felelősség. 
A Föld egy különleges darabja van ránk bízva, 
úgy vigyázzuk, fejlesszük, hogy általa szebb le-
gyen a világ, és benne boldogabb a szerető ember.

A Ramsari Egyezmény Nemzetközi Tit-
kársága 2017-ben első alkalommal hirdette 
meg a Wetland City (Ramsari Város) pályá-
zatot, melyre Magyarország Tatát akkredi-
tálta, tekintettel a helyi Ramsari területek 
(elsősorban a tatai Öreg-tó) megóvása, re-
habilitációja terén, a turisztikai, oktatási, 
gazdálkodási szerepében kialakított jó gya-
korlatára. Mivel az egyezmény eredetileg 
a vonuló madarak védelmét szolgálja, az 
Öreg-tó madárvonulásban betöltött szere-
pét, és nemzetközi viszonylatban is egye-
dülálló szerep megőrzéséért kifejtett helyi 
tevékenységet hangsúlyozta.

Tata vizes élőhelyei számos turisztikai 
programnak, fesztiválnak adnak otthont. 
Sorából kiemelkedik a minden év novem-
berének utolsó szombatján megrendezésre 
kerülő Tatai Vadlúd Sokadalom.

2018-ban végül 18 városnak ítélték oda a 
„Ramsari Város” kitüntető címet. A nem-
zetközi egyezmény rangos elismerésében 
akkor 6 kínai, 4 francia, 4 dél-koreai vala-
mint 1-1 madagaszkári, sri-lankai, tunéziai 
és magyar város részesült.

Szöveg, fotó: KTJ

November 27-29-én, Tatán rendezték meg a Ramsari Városok polgármestereinek negyedik kerekasztal találkozóját. A 
nemzetközi jelentőségű természetvédelmi esemény nyitóünnepségét a Güntner Aréna Városi Sportcsarnokban tartották, 
ahol 10 ország 20 városának delegációja, valamint számos hazai, illetve nemzetközi szervezet képviselője vett részt.

Meg kell őrizni őseink örökségét!

Ramsari városok világtalálkozója

Természetvédő polgármesterek a világtalálkozón

Michl József, Tata polgármestere a Ramsari Városok lobogójával
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Kerékpárral két vármegye között
Csákvár - Szárliget – Az Év Erdei Kerékpárútja 
2025-ben a Szárliget és Csákvár között vezető útvo-
nal lett, a Vértesben kanyarogva, a közönségszava-

zás győzteseként. Az Országos Erdészeti Egyesület 
(OEE) szervezésében, a Vérteserdő Zrt. kezelésében 
lévő szakaszt október elején avatták fel.

Fehérvár hőseit köszöntötték
Székesfehérvár – Fa Nándor és Gál József tisz-
teletére zsúfolásig megtelt kicsikkel és nagyokkal 
a Vitál Club Sportmúzeum. Előbb díjazták a Szent 
Jupát fedélzetén negyven évvel ezelőtt elindult, le-
gendássá vált földkerülő út alkalmából kiírt modell-
építő és rajzpályázat legjobbjait, majd a történel-

mi relikviák körbejárása után az úthoz kapcsolódó 
legérdekesebb történeteket is meghallgathatták az 
érdeklődők.

Para Boccia Országos Bajnokság
Tata – A 2025. évi Országos Para Boccia Bajnok-
ságot két fordulóban bonyolították le december 
elején, összesen 8 csapat részvételével, 115 fő, já-
tékossal és kísérővel. A boccia mozgássérültek szá-
mára kifejlesztett „golyós” játék. Az OB-t a Magyar 
Para Boccia Szövetség és a házigazdák, Komárom-
Esztergom Vármegye Humanitás SE csapata ren-
dezte és szervezte meg.

A projekt célja a Komárom-Esztergom 
Vármegyei Esélyteremtő Paktum és 
a Szolgáltatási Út Térkép által feltárt 
vármegyei szolgáltatáshiányokra vá-
laszoló intézkedések megvalósítását 
támogató tevékenységek kivitelezése. 
A projekt tevékenység elemeinek fó-
kuszában minden esetben a hátrányos 
helyzetű csoportok állnak. A tervezett 
tevékenységek átfogó célja a hátrányos 
helyzetű csoportok számára az aktív 
befogadás ösztönzése, az esélyegyenlő-
ség, a megkülönböztetés mentesség és 
az aktív részvétel előmozdítása.

A projektben megvalósítani kívánt te-
vékenységek meghatározásakor az volt 
a cél, hogy a projekt tevékenységei:

– szupervízió biztosítása,

– demencia fórum szervezése,

– a kognitív zavarok kialakulását előse-
gítő, hajlamosító tényezők kiküszöbö-
lésére vagy feltárására irányuló, vagy a 
demencia progresszióját lassító közös-
ségi programok szervezése

– tematikus ifjúsági közösségfejlesztő 
táborok megvalósítása

– a helyi fiatalok hasznos szabadidő 
eltöltését, információhoz jutását, társa-
dalmi részvételét támogató programok 
szervezése,

– Lábatlanon egy ügyintézési tér kiala-
kítása

– térítésmentes, életkor szerinti szűrő-
vizsgálatok biztosítása

– az egészséges táplálkozással kapcso-
latos ismeretek fejlesztésére irányuló 
programok és életmódváltó és közössé-
gi egészségnevelési programok megva-
lósítása

– egy kerékpáros közlekedést népsze-
rűsítő szemléletformáló rendezvény 
lebonyolítása.

A cél, hogy a program eredményeként 
a negatív megkülönböztetésből fakadó 
hátrányok társadalmi szinten csökken-
jenek, az érintett hátrányos helyzetű 
emberek társadalmi-gazdasági akti-
vitása növekedjen a társadalmi szintű 
esélyteremtés hatására.

A projekt Lábatlanon és Süttőn a tár-
sadalom peremére szoruló hátrányos 
helyzetű csoportok felzárkózására a 
tüneti kezelések helyett gyakorlatias, 
valódi esélyeket teremtő beavatkozá-
sokat tartalmaz, így eredményeként 
a célterületen erősödik a helyi civil 
társadalom, a társadalmi aktivitás, 
kialakulnak, illetve megerősödnek a 
célcsoportok tagjaiban a szükséges 
kompetenciák, az önkéntesség, a helyi 
identitás, valamint a településhez, tér-
séghez való kötődés.

A hátrányos helyzetűeket célzó progra-
mok 2028. márciusig valósulnak meg.

TO

A Helyi humán fejlesztések megnevezésű, TOP_Plusz-3.1.3-23 kódszá-
mú felhívásra benyújtott, – A Humán közszolgáltatások fejlesztése Lá-
batlan és Süttő településen című, TOP_PLUSZ-3.1.3-23-KO1-2025-00002 
számú – pályázatára 100 millió forint vissza nem térítendő európai uni-
ós támogatást nyert Lábatlan Város Önkormányzata és konzorciumi 
partnerei. A projektnek köszönhetően a vármegyében 35, hátrányos 
helyzetűeket célzó program valósulhat meg.

Helyi humán fejlesztések Lábatlanban és Süttőn

Életmód, egészség,
beilleszkedés
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A miniszter arra emlékeztetett, hogy nem 
csak egy nagy múltú fegyvernem utolsó 
képviselői véreztek itt el egy borzalmas, és 
Magyarország szempontjából teljesen értel-
metlen háborúban, hanem a nemzetünk is 
nagyon súlyos sérüléseket kapott. Hozzátet-
te, a történelem sokáig elfelejtette ezt a gene-
rációt, azoknak a katonáknak a helytállását, 
akik hősiesen védték a hazájukat, és megtet-
tek minden tőlük telhetőt.

Kiemelte, ma egy XXI. századi modern ma-
gyar haderőt építünk, de ezt csak úgy tehet-
jük, ha emlékezünk az elődök hősiességére. 
Szalay-Bobrovniczky Kristóf magával ho-
zott, és megmutatott egy lövedéktől roncsolt 
cigarettatárcát, mely a Nádasdi Huszárez-
red kapitányaként szolgálatot teljesítő nagy-
apja életét mentette meg, amikor géppisz-
toly-sorozatot kapott a Vértesben.

– Miniszterként, de emlékező leszármazottként, 
unokaként is vagyok itt, és ezen keresztül a sze-
mélyes kötődésem a Vérteshez, és a Vértesben 
elvérzett huszárhadosztályhoz egészen különle-
ges – mondta Szalay-Bobrovniczky Kristóf 
honvédelmi miniszter. 

A kiállítás az 1. huszárhadosztály történetét 
mutatja be, az anyag jelentős része a Vértes-
ben megtalálható második világháborús 
csataterekről került elő. A kulacsok, csajkák, 
bajonettek felnagyított archív fotókra kerül-
tek fel, számos darab sérült, és magán viseli 
a háború nyomait.

A tárlat különlegessége, hogy a kísérőszö-
veg egykori huszár naplókból származik. A 
katonák szavai drámai módon mutatják be a 
huszárok lőszer és felszerelés nélküli helyt-
állását a szovjet túlerővel szemben.

A gyűjtemény nagy részét az eredeti hely-
színekről Szebenyi István, a Had- és Kul-
túrtörténeti Egyesület elnöke gyűjtötte 
össze, aki több mint negyedszázada járja 
a Vértest a második világháború tárgyi em-
lékeit kutatva. Nemrég Ausztriában, egy 
magánparkban elásva találta meg az 1. Hon-
véd Huszárhadosztály elveszettnek hitt irat-
anyagát, mely sok újdonsággal szolgálhat.

Szebenyi István elmondta, sem emberből, 
sem technikából nem volt már elegendő, re-
mény sem volt a győzelemre. Ezt a katonák 
maguk is tudták, mégis az utolsó emberig 
kitartottak. A huszárság elit fegyvernem-
nek számított, kezdetben 16 ezres létszámot 

alkottak. Megjárták az orosz frontot, majd 
Lengyelországot, a háború utolsó szakaszá-
ban pedig a Vértesben küzdöttek a sokszo-
ros túlerőben lévő szovjet csapatokkal. A 
Vértesbe 4700 huszárt vezényeltek, de kö-
zülük csupán néhány százan estek fogságba 
Ausztriában.

Emlékező beszédet mondott Eckné Csák-
vári Valéria Várgesztes polgármestere, aki 
Babits Mihály gondolataival köszöntötte a 
megjelenteket: „Múlt nélkül nincs jövő, s men-
nél gazdagabb a múltad, annál több fonálon ka-
paszkodhatsz a jövőbe.”

A kiállítás megnyitója előtt a temetőben lévő 
katonasíroknál gyülekeztek az emlékezők, 
köztük dr. Kancz Csaba főispán, és Popo-
vics György vármegyei elnök és a környező 
települések polgármesterei. A II. világhábo-
rú emlékműve előtt megállva tiszteletteljes 
főhajtással emlékezünk mindazokra, akik 
életüket áldozták a szabadság és a béke 
ügyéért.

A kiállítás Várgesztesen a Keltike Házban 
tekinthető meg nyitva tartási időben.

Szöveg, fotó: Kiss T. József

Várgesztes egy kis falu a Vértes-hegységben, melyen átvonult a II. világháború és annak borzalmai. Az ott harcoló I. 
Huszárhadosztály, amíg csak lehetett, az utolsó töltényig kitartott. A 4700 főből álló elit huszáralakulat a háború végére 
néhány száz főre fogyatkozott. A hadosztály megmaradt tagjai osztrák területen adták meg magukat. Előtte a Vértesben 
harcoltak, védték a hazát, de megjárták az orosz és lengyel frontot is. Ennek, az elit alakulatnak állít emléket az az ál-
landó kiállítás, amelyet Szalay-Bobrovinczky Kristóf honvédelmi miniszter nyitott meg.

Állandó kiállítás Várgesztesen

„Az utolsó töltényig”
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Tamás fiatalemberként került a művelődé-
si ház élére, bár nyugodtan mondhatjuk, 
szinte itt nőtt fel. Először szülei révén – akik 
maguk is részt vettek a művészeti csopor-
tok munkájában – ismerkedett a közeggel, 
majd bekapcsolódott előbb a gyermek, majd 
a felnőtt hagyományőrző tánccsoport mun-
kájába.

Később technikai közreműködéssel, in-
ternetes megoldásokkal segítette az intéz-
ményt, ő volt az, akire mindig számítani 
lehetett. Ma már ő irányítja a nagy múltú 
kultúrházat, és óriási lendülettel vetette bele 
magát a munkába.

Felelevenítette a kiállításokat, több könyv-
bemutatót is szervezett, a fiatalokat Tini-
diszkóval, társas összejövetelekkel csalo-
gatta. Ízek és Portékák elnevezéssel, heti 
rendszerességgel termelői piacot működtet 
a szomszédos, immár a Tatabányai Német 
Nemzetiségi Önkormányzat tulajdonában 
lévő tájház udvarán, illetve a rossz idő be-
köszöntével a kultúrház nagytermében.

De volt lego kiállítás, működnek a hagyomá-
nyos közösségek, sőt a helyiek nagy örömé-
re a rendezvények ideje alatt újra működik a 
büfé, ahol a résztvevők felfrissülhetnek.

A legnagyobb durranást azonban Advent 
második hétvégéjére tartogatta. Ekkor ke-
rült sor ugyanis az első Kicsik és Nagyok 
Karácsonya rendezvényre, amire több száz 
érdeklődő volt kíváncsi. Kora délután ki-
nyílt a jelképes kapu, és megindult a tömeg. 

Szép számú vásáros kínálta portékáját, az 
ajándéktárgyak, a finom élelmiszerek, a 
forralt borok is gazdára találtak. És jöttek 
a programok sorban. Először a zumbás lá-
nyok-asszonyok pezsdítették fel a vérünket, 
hogy aztán a közönség a nagyteremben él-
vezhesse a nagyszerű énekes, Varga Miklós 
koncertjét.

Ezt követően – újra a szabadtéren – előbb 
tűzzsonglőr bemutató varázsolt vörös csí-
kokat a sötétségbe, aztán további színpadi 
produkciót is láthattunk, és természetesen a 
jó Mikulás is megérkezett segítőjével, a kis-
gyermekek nagy örömére.

Sötét este lett, mire véget értek a progra-
mok, Tamás fáradtan, de üdvözült mosol�-
lyal mondta lapunknak:

– Ma este, amikor végre megálltam egy pillanat-
ra, éreztem: minden elfáradt perc megérte. Az I. 
Kicsik és Nagyok Karácsonya számomra nem-
csak egy program volt, hanem egy mérföldkő. 
Rengeteg munka, szervezés, rohanás, aggódás 
– és végül egy gyönyörű, élő, szeretettel teli ese-
mény, amely megtöltötte Alsógallát élettel.

– Hálás vagyok minden közreműködőnek, fellé-
pőnek, árusnak, kollégának és önkéntesnek, akik 
hozzátették a magukét. Külön köszönöm min-
denkinek, aki ma jelen volt, mosolygott, tapsolt, 
együtt ünnepelt velünk. A mai nap bebizonyítot-
ta: érdemes dolgozni ezért a közösségért. Ezért 
érdemes elfáradni. Ezért érdemes csinálni.

Kedves Tamás! Gratulálunk, és sok sikert 
kívánunk Neked, a Közösségi Tér vala-
mennyi dolgozójának, és a persze az újra 
idelátogatóknak pedig hasonló szép élmé-
nyeket! BUÉK!

Veér Károly, Fotó: Raáb Zoltán

Tatabánya-Alsógallán, – ahogy régen nevezték a kultúrházat, a Józsiban – hagyományosan nagy élet zajlott az elmúlt 
évtizedekben. Nemcsak az itt élő sváb közösség, hanem a város többi lakója is szívesen zarándokolt ide, ahol kikapcso-
lódásra, és szép, hasznos élményekre tehetett szert. Örömmel jelentem, hogy „válámi van”, újra éledezik az új nevén 
József Attila Művelődési Ház, és Közösségi Tér. Pörgessük fel Alsógallát! – vallja Kiprich Tamás, a nemrég kinevezett 
intézményvezető.

Alsógallán ismét erőre kapott a közösségi élet

Az új seprő jól seper – Kiprich Tamás

Élettel telt meg a tájház udvara

Kiprich Tamás Varga Miklóssal



Nagy Árpád, Kocs polgármestere ezzel a jó 
hírrel fogadott bennünket. Örömmel újsá-
golta, hogy idén november 25-én ünnepé-
lyes külsőségek között, a Budapesti Operett 
Színházban, közösen Knezsik Istvánnal, 
az Autós Nagykoalíció elnökével, és Simon 
László korábbi polgármesterrel vehették át 
a Hungarikum díjat Nagy István agrármi-
nisztertől, a nagyszabású díjátadó gála ke-
retében.

A Hungarikum díjat már korábban odaítél-
ték Kocsnak, pontosabban Knezsik István-
nak, Kocs díszpolgárának, aki kezdeménye-
zője volt annak, hogy a kocsi kocsi a helyi, 
majd a Komárom-Esztergom Vármegyei és 
a többi értéktári lépcsőfokozatoknak eleget 
tegyen. Jelenleg 98 Hugarikumot tartanak 
nyílván, vármegyénkben a kocsi kocsi első-
ként került ebbe az illusztris körbe.

Sok minden történt az elmúlt időszakban, 
nyertek pályázatokat, beruházásokat is si-
került megvalósítani a községben. A 2024. 
évből az idei évre húzódott át a Faluház 
felújítása, de végül sikerült otthonossá ten-
ni az épületet, ahol a polgármesteri hivatal 
is működik, a munka anyagi fedezetét egy 
nyertes Top Plusz pályázat biztosította. 

– Saját forrásból – sorolta az elmúlt hónapok 
történéseit Nagy Árpád – a csapadékvíz elve-
zetést szeretnénk megoldani a Kölcsey út, Dam-
janich út és az Ady út háromszögben, nagyobb 
esőzéskor ugyanis megáll ott a víz. Egy különle-
ges átfúrással talán sikerül ezt a problémát meg-
oldani. A Versenyképes Járások Program segítsé-
gével a közvilágítást korszerűsítjük. Ez mintegy 
40 millió forintba kerül. Külterületi utjainkat is 
szeretnének felújítani.

– Évfordulóink is vannak, huszonöt éves a 
kocsitoló verseny, húsz éves a Kocsi Múzeum, és 
húsz éve működik az Asszony Tánccsoport. 125 
éves az óvodánk. A felnőtteknek színházi előadá-
sokat, a gyerekeknek játszóházat szerveznek a 
szakemberek.

– Idén különösen jól sikerült a szüreti felvonulás 
és a bál. 2025-ben falusi adventet is szervezünk, 
újdonság lesz a traktoros felvonulás december 
14-én. A falukarácsonyt december 19-én rendez-
zük, szilveszterkor pedig retro-buli lesz Kocson.

– Ha össze lehetne állítani jövő évre egy kíván-
ságlistát – búcsúzott a polgármester –, akkor 
arra felírnánk a vízelvezetést, a Kocsi Múzeum 
tetőszerkezetének felújítását, és egy ütős falunap 
rendezését. Reméljük, meg tudjuk valósítani eze-
ket az elképzeléseket!

Szöveg, fotó: KTJ

Hungarikum lett a kocsi kocsi, melyet Kocs községben találtak fel, és helyi mesteremberek készítettek el. Korának (XV. 
század) nagy jelentőségű fejlesztése volt ez a jármű, amelyet Mátyás király is szívesen használt, hiszen kényelmes volt 
benne utazni. A Buda-Bécs távolságot nem egyszer tette meg oda-vissza a szekérhez képest kényelmes utazó kocsival. 
Mellesleg Kocson postaállomás és ló-váltó hely is működött abban az időben.

A Hungarikumok gyűjteményébe került a kocsi kocsi

Egy nagyszerű 
találmány elismerése

A megújult Faluház, ahol a Polgármesteri Hivatal is működik
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Díjátadó gála az Operett SzínházbanNagy Árpád és Simon László a kocsi kocsi makettjével
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A fejlesztés eredményeként az épület fenn-
tartási költsége nagymértékben csökkent. A 
projekt keretében a 120 millió forint euró-
pai uniós támogatás segítségével az alábbi 
energetikai korszerűsítéssel kapcsolatos 
tevékenységek valósultak meg az épületen:

Homlokzat utólagos szigetelése, padlásfö-
dém utólagos szigetelése, tető utólagos hő-
szigetelése, nyílászárók cseréje.

A fejlesztés célja megvalósult, az energe-
tikai hatékonyság fokozása hozzájárul az 
energiaellátás biztonságának növeléséhez, 
az energiaimport-függőség mérsékléséhez.

"A fosszilis energiafelhasználás csökkentésével 
hozzájárulunk a környezeti ártalmak csökkenté-
séhez, ezzel pedig az ország nemzetközi kötele-
zettségvállalásának teljesítéséhez.

A korszerűsítéssel példát szeretnénk mutatni a 
helyi lakosságnak, a környező települések önkor-
mányzatainak, a környező épületek tulajdonosai-
nak, üzemeltetőinek a környezetterhelés csökken-
tésére vonatkozóan." – olvasható a pályázat 
eredményeinek bemutatásában.

A projekt a Széchenyi Terv Plusz prog-
ram keretében valósult meg, a beruházás 
2025.05.09. napon elkészült. 

Bővebb információt a 

https://pilismarot.asp.lgov.hu/ 

oldalon olvashatnak.

VK

A Terület- és Településfejlesztési Ope-
ratív Program Plusz keretében, az 
„Energetikai korszerűsítés Pilisma-
róton” című, TOP_PLUSZ-2.1.1-21-
KO1-2022-00004 kódszámú pályá-
zatára 120 millió forint vissza nem 
térítendő európai uniós támogatást 
nyert Pilismarót Község Önkormány-
zata. 
A támogatásnak köszönhetően a helyi 
Nyírő Csaba Sportcsarnok korszerűsí-
tése valósult meg.

Energetikai korszerűsítés Pilismaróton

Nem kell fázni a sportcsarnokban



A településeket a virágok teszik barátságossá

Ezzel a táblával köszönti Súr az idelátogatókatEgresitsné Firtl Katalin, a Magyar Turisztikai Ügynökség vezérigazgatója
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A Virágos Önkormányzatért díjat Tatabá-
nya, Esztergom, Érsekcsanád, Kisbodak és 
Budapest XIV. kerülete vihetett haza, az Ag-
rárminisztérium díjait Nagykőrös és Etyek 
nyerte el. Az Év zöld innovációja díj Debre-
cené lett, Az Év virágzó közössége elisme-
rést 2025-ben Szikszó tudhatja magáénak. 
Emellett különdíjas lett Dunakeszi a magas 
színvonalú zöldfelület-gazdálkodásáért.

Új kezdeményezésként az öt legkisebb lé-
lekszámú, 500 fő alatti falu környezetszépítő 
erőfeszítéseit is különdíjjal méltatták: Gagy-
apáti, Kékkút, Hegyhátszentmárton, Sal-
föld és Regéc klímatűrő virágokat, fákat és 
cserjéket tartalmazó, nagy értékű ajándék-
csomagot vihetett haza. A Kisbéri Járásban 
még egy települést díjaztak: Csatka Arany 
Virág Díjat kapott.

A Virágos Magyarország verseny több mint 
három évtized alatt a környezetszépítés, a 
fenntarthatóság és a közösségépítés valódi 
mozgalmává nőtte ki magát. A résztvevő 

települések munkája szebbé és élhetőbbé 
varázsolja környezetünket, és hozzájárul 
Magyarország turisztikai vonzerejének nö-
veléséhez is.

Egresitsné Firtl Katalin, a Magyar Turiszti-
kai Ügynökség vezérigazgatója a díjátadón 
elmondta: „Egyre több vendég keresi azokat a 
helyeket, ahol a környezetbarát megoldások nem 
csupán jelen vannak, hanem a közösségek min-
dennapi értékrendjét alakítják. Amikor a látoga-
tók gondosan ápolt parkokat, virágos kerteket és 
klímatudatos zöldfelületeket látnak, érzik, hogy 
az ott élők szeretik és megbecsülik környezetü-
ket és e harmónia élményével térnek haza. Ez a 
Virágos Magyarország mozgalom valódi esszen-
ciája.”

A mozgalom jelmondata, az „Élhető vá-
rosok és falvak” szellemében a helyszíni 
bejárásokon leginkább az igényes, klíma-
változást tűrő zöld környezet kialakítását, a 
fenntarthatóságot és a közösségi szerepvál-
lalást értékelték.

– Súr község valamennyi lakosa nevében köszön-
jük a gratulációt, az elismerést – tette közzé 
Sógorka Miklós polgármester a település 
közösségi oldalán. – A Virágos Magyarország 
versenyen elnyert fődíj nem az önkormányzat, 
nem egy-egy csoport, hanem az egész település 
közös sikere. Ez a díj minden súri lakos érdeme!

– Köszönöm mindenkinek, aki akár egy virágot 
ültetett, rendben tartotta a portáját, részt vett a 
közösségi munkákban, vigyázott a környezetére, 
vagy egyszerűen csak szereti és megbecsüli Súr 
szépségét.

– Minden apró gesztus, minden odafigyelés hoz-
zájárult ehhez az eredményhez. Büszke vagyok 
Súr község minden lakójára, és köszönöm, hogy 
együtt építhetjük, szépíthetjük a falut, ahol élünk. 
Ez a díj Súr minden lakosáé. Köszönöm, Súriak!

VK

A Virágos Magyarország megmérettetésén többszáz település 400 pályázata versengett, és az idei, immár 32. díjátadón 
csaknem 80 elismerést adtak át – közölte a Visit Hungary Nonprofit Zrt. A nagyvárosok közül Kecskemét, a 30 ezernél 
kevesebb lakosúak versenyében Szentes kapta meg a fődíjat, az ezer lakosnál népesebb községek közül Súr, a kisebbek 
kategóriájában pedig Várda nyert.

Súr lett a fődíjas kategóriájában

Virágos Magyarország, 2025.
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Életfogytig rock and roll!

A legendás Omega együttes slágerei Szekeres Tamás – aki 25 évig gitározott Kó-
bor Jánosékkal - és zenekarának előadásában csendültek fel, a tatai Egressy kó-
rus közreműködésével a Vizek Városában. A több, mint két órás, remek hangulatú 
koncertnek a Tatai Református Gimnázium tornacsarnoka adott otthont és teret. Az 
Egressy kórust Robozné Schőnfeld Zsuzsanna vezényelte. Az országjáró koncert 
sorozat Szekeres Tamás ötlete nyomán valósult meg, "Benned szól a dal, 25 év az 
Omega Zenekarban” címmel. 

Szöveg és fotó: KTJ

H í r e k ,  i n f o r m á c i ó k  a  r é g i ó  k u l t u r á l i s  é s  s p o r t é l e t é b ő l

Tata
Ha november utolsó szombatja, akkor 
Tatai Vadlúd Sokadalom. Így van ez már 
huszonöt éve, amikor ezt a páratlan ter-
mészeti csodát a Skandináviából, Szibéri-
ából és más északi területekről hazánk-
ba, azon belül is Tatára érkező ludakat 
csodálhatjuk, amelyek a zord hideg elől 
menekülnek ide. Tavasszal aztán vissza-
térnek költőhelyükre.

Cikkünk a 38-39. oldalon

Komárom-Esztergom
Két öreg róka, Mórocz Károly újságíró, 
és Forgács József tévés szakember ös�-
szedugta a fejét, hogy felfejtsék az igaz-
ságot Komárom-Esztergom Vármegye, a 
Gerecse és a Vértes hegységek, valamint 
Oroszlány eltitkolt, misztikus múltjáról.

Cikkünk az 47. oldalon

„Fontos volt számunkra, hogy a diákok közvetlen tapasztalatokon keresztül ismerjék meg a természet 
körforgását, a gondoskodás örömét és a közösségi munka értékét. Egész más volt beleharapni úgy a zsíros 
kenyérbe, hogy az általuk palántázott paradicsom-paprika-retek került mellé az asztalra. Kézzelfoghatóvá 
vált a siker.”

Bálesné Elekes Rita
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– Mennyire zavart gyermekkorodban, 
hogy a születés- illetve a névnapod majd-
nem egy időben van?

– Arra emlékszem, hogy gyerekkoromban 
nem esett túl jól, mert nagyon közel voltak 
egymáshoz, és a gyerek az mindig várja, 
hogy fölköszöntsék, kapjon ajándékot. A 
szüleim többnyire összevonták a két ünne-
pet, és hiába kaptam több ajándékot, még-
is úgy tűnt, mint hogyha én szegényebben 
jönnék ki ebből a dologból, de ennek ma 
már nincsen jelentősége természetesen.

– 69 év. Jelent-e neked valami különlegeset 
ez a kor?

– Hát azt szokták mondani, hogy ez már 
gombócból is sok. Én azonban azt mon-
dom, hogy nem kell számolni egy idő után, 
mert az ember korát nem a tényleges életkor 
határozza meg, hanem az élet minősége. 
Úgyhogy ilyen szempontból én nem foglal-
kozom vele. Amit várok, az egy másik dá-
tum, hogy jövőre leszek kerek 70, ezt pedig 
illendő módon, egy nagyszabású koncerttel 
fogom megünnepelni. November 21-én a 
budapesti Erkel Színházban, ahol sok-sok 
vendéggel teletűzdelve adok számot az el-
múlt közel 50 évről.

– Tekintsünk vissza akkor erre az 50 évre!

– Minden '75-ben, az esztergomi Grog 
együttessel kezdődött. Az egy fiatalembe-
rekből álló baráti társaság volt, egy nagyon 
szép amatőr korszak. Akkor még nem dön-
töttem el, hogy mi leszek, ha nagy leszek. 
Geológiai szakközépiskolába jártam, mert a 
sok bátyám közül az egyik ott végzett, és hát 
14 évesen az ember még nem nagyon tudja 
eldönteni, hogy mi akar lenni. Így aztán lett 
egy középfokú geológusi végzettségem, ké-
sőbb pedig szülői unszolásra elvégeztem a 
Kereskedelmi és Vendéglátóipari Főiskolát. 
A főiskolai éveim utolsó félévében már ak-
tívan muzsikáltam, úgyhogy ott már eldőlt, 
hogy én ezt a kereskedelmi üzemgazdász 
diplomát nem nagyon fogom használni az 
életben.

– A Grog együttesel jelentkeztünk egy tehet-
ségkutató versenyre, amit a legendás Metro 
Klub hirdetett meg. A zsűri elnöke, Fábián 
Tibor a Pesti Műsor nevű újság szakírója 
volt, és ő figyelt fel rám. Sőt, állítólag Bródy 
János is bent ült az ítészek között, és neki is 
tetszett az előadásom. 

– Fábián Tibor fiatal zenészeket és előadókat 
karolt föl, és segített a pályámat egyenget-

ni, megpróbált nagynevű és professzionális 
zenekarokba beajánlani, akik éppen énekest 
kerestek. Így lettem én majdnem az East 
együttes énekese. Ez nem jött össze, de óriá-
si szerencsémre akkortájt vált szét a P. Mobil 
zenekar, és a csapat egyik fele is énekest ke-
resett, hiszen megalapították a P. Box együt-
test. Egy meghallgatás után, alapító tagként 
a P. Boxban találtam magam.

– Szép időszak volt, és közben jött az István 
a király. Koltai Gábor rendező, akivel a mai 
napig is nagyon jó barátságban vagyok, vé-
gül is nem engedett engem a filmvászonra, 
csak a hangomat engedte az ősbemutatón, 
illetve a filmre is. A későbbiek folyamán, 
amikor már megismertük egymást jobban, 
akkor az általa rendezett majdnem vala-
mennyi zenés műnek a főszerepét rám bíz-
ta, neki is nagyon sokat köszönhetek ezen 
a pályán.

– Aztán jött a szólókarrier, hatalmas slá-
gerekkel.

– A 80-as évek közepe táján írtam az első is-
mertebb dalomat, ami aztán a legismertebb 
is lett, az Európát, bár amikor íródott, még 
más volt a szövege. „Kék farmer, kék farmer, 
kopik a kék. Jó nekem így is.” – valahogy így 

Röviddel 69. születésnapja, és névnapja után beszélgettünk Varga Miklós előadóművésszel, aki Tatabányán adott koncer-
tet az adventi ünnepkör keretében. A P.Box egykori énekese, az Európa című sláger előadója, vagy az István a királyban 
Szent István énekhangja (később aztán színpadi színésze is) máig népszerű a közönség körében.

Kék farmerrel indult, Európa lett a vége

Varga Miklós ma is érzi a közönség 
szeretetét
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szólt. Ebben a formában egyik zenekarom-
mal sem adtuk elő, egy kis időre a sublót 
fiókjába került. Aztán a Dési Huber Műve-
lődési Ház – ahol próbáltunk egy zenekar-
ral –, igazgatója Varga Mihály elővett egy 
szöveget és megkért, hogy írjak rá valami 
dalt. Akkor elővettem ezt a régi Kék farmer 
című dalomat, és elkezdtem ráénekelni az 
Európa szövegre, és a két dolog tökéletesen 
passzolt, tehát nem kellett rajta változtatni.

– Az Uránia moziban volt egy bemutatkozó 
koncertem szólistaként, ahol ráadásként el-
játszottuk ezt a dalt, és ott óriási sikere lett, 
ezért felkerült egy kislemezre, amiből pil-
lanatokon belül több mint 170 ezer példány 
kelt el, és akkor onnantól kezdve elindult 
az én zajosabb pályám. Szerencsésnek érez-
hetem magam, bár volt egy olyan időszak, 
amikor kifejezetten zavart, hogy mindenki 
csak az Európa-dallal azonosít, és akkor 
volt olyan koncert, ahol megpróbáltam nem 
eljátszani, hát ott majdnem megvertek. Ak-
kor szembesültem azzal, hogy nem kell ettől 
félni, örülni kell annak, hogy sikerült egy 
ilyen dalt megírni, hiszen azóta már nem-
zetközi szinten is nagyon komoly sikereket 
tudhat maga mögött.

– Az Európa után jöttek a saját dalok?

– Dehogy. Eltelt több évtized, és én nem iga-
zán foglalkoztam zeneírással. A '90-es évek 
közepe táján megjelent ugyan egy szólóal-
bumom Otthonról hazafelé címmel, ahol az 
addigi szerzeményeim megszólaltak, egy 
dalt kivéve az összes zenéjét én írtam. De 
ez annyiban maradt, és megint eltelt több 

mint másfél évtized, amikor négy évvel ez-
előtt egyszer csak ráakadtam ismét a szer-
zői vénámra és azóta minden esztendőben 
megjelenek egy vadonatúj albummal, Toldi 
Tamás szövegíró segítségével, és most is 
ezekben a napokban is egy vadonatúj leme-
zen dolgozunk, amit a jövő év elején lehet 
majd meghallgatni.

– Meddig lehet csinálni ezt? Egy életen áll 
kell játszani?

– Sokat gondolkoztam ezen, és arra a kö-
vetkeztetésre jutottam, hogy elég, ha körül-
nézek a nagyvilágban. Sok zenész elmúlt 
70, többen a 80-at tapossák, és még ma is 
színpadon vannak.  Tehát amíg bírjuk fizi-
kailag, addig érdemes csinálni, addig, amíg 
a közönség figyelme nem lankad. Amíg az 
ember érzi a közönség szeretetét, és van kö-
zönségigény. Ha azt látnám, hogy az embe-
rek legyintenek, hogy na, a vén hülye, még 
itt próbálkozik, de minek, akkor nyilván el-
gondolkoznék azon, hogy szögre kell akasz-
tani a gitárt. Hála Istennek, gyorsan le is ko-
pogom, én még mindig, a mai napig érzem 
a közönség szeretetét.

– A gyermekeid követik a példádat?

– Van két szép, gyönyörű ikerpár gyerme-
künk, és mind ketten a művészeti pályát 
választották, jelenleg a Színművészeti Egye-
tem hallgatói. A fiam prózai szakon negyed-
éves, a lányom pedig harmadéves zenész 
szakon. És annak ellenére, hogy ők gyakor-
latilag még tanulnak, már nagyon komoly 
szakmai múlttal rendelkeznek. Hiszen ha 
valaki beüti a nevüket, hogy Varga Vivien 

vagy Varga Szabolcs a Youtube-ba, akkor 
számtalan videoklipet és koncertrészletet 
talál, sőt talán színházi előadásokat is, hi-
szen színpadi főszerepeket is játszottak már, 
és még csak most lesznek 25 esztendősek. 

– Van-e valami speciális karácsonyi üze-
neted a közönségnek?

– Hát nyilvánvaló az, hogy bort, búzát, bé-
kességet, és ebből azt hiszem, hogy most 
talán a legutolsó, a legfontosabb, ahogy a 
világba kitekintünk. Tehát mindenkinek 
nagyon-nagyon békés és boldog karácsonyt 
kívánok, és sokkal boldogabb újesztendőt, 
mint amilyen az lesz. Ezt a dumát Bródy 
Jánostól loptam, de nagyon illik ide. A ta-
tabányaiaknak azért elmondok egy sztorit. 
Még 1980-as évek elején a P. Box zenekarban 
játszottam, énekeltem, és Tatabányán volt 
egy koncertünk, másnap pedig Győrben, 
déli 12-kor, az ETO stadionban.

– Ahogy fölpattantam a színpadra, azzal 
köszöntöttem a közönséget, hogy Jó es-
tét Tatabánya! Na, most ebből a „Jó estét!” 
poén akart lenni, a Tatabánya nem. Az csak 
kicsúszott még az előző napi fantasztikus 
koncertélmény kapcsán, és amikor 30 ezer 
ember ordított fel, hogy „Győr!”, akkor egy 
kicsit összehúztam magam. Most már nyu-
godtan kimondhatom a ma esti buli után, 
hogy jó estét, Tatabánya! Köszönök min-
dent!

Veér Károly

Fotó: Raáb Zoltán
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Október eleje óta egyre jobban és egyre 
többet hallani a vadludak társalgását, gágo-
gását a tatai Öreg-tavon és környékén. Egy 
helyi természeti és környezetvédelmi kez-
deményezés nőtte ki magát országos, sőt, 
nemzetközi jelentőségűvé az elmúlt évtize-
dek alatt.

A Tatai Vadlúd Sokadalomról van szó, 
melynek ötletgazdája, egyik megvalósítója 
Csonka Péter ornitológus, a ludak egyik el-
kötelezett követője.

Az Építők-parkjának közelében, a Madár-
megfigyelő Toronynál egyre inkább nőtt a 
tömeg, és az esemény főszereplői, a ludak 
is készülődtek már a kora reggeli kirepülés-
hez. Az emberek létszáma is egyre csak nőtt, 
kíváncsiak voltak erre az igazán látványos 
természeti jelenségre, amikor a ludak ezrei 
húznak ki a tóról a közeli szántóföldekre, 
mezőkre - eleség szerzés reményében -, este 
pedig visszatérnek a pihenőhelyül szolgáló 
tóra. A programok sűrűek, de látványosak 

és érdekesek a természetet kedvelők számá-
ra. 

Megszületett a hivatalos számlálási ered-
mény is, 25 ezer lúd éjszakázott november 
29-én, Tatán. Az esemény látogatóinak szá-
ma 18 ezer főre volt tehető.

A 25. Tatai Vadlúd Sokadalom megnyitóján 
Michl József Tata város polgármestere, a 
rendezvény védnöke, Halmos Gergő, a Ma-
gyar Madártani és Természetvédelmi Egye-
sület igazgatója, Selmeczi-Kovács Ádám, a 
Duna-Ipoly Nemzeti Park Igazgatóság igaz-
gatója, valamint a díszvendégként Tatán 
tartózkodó Jay Aldous, a Ramsari Egyez-
mény főtitkár helyettese mondta el gondo-
latait a Vadlúd Sokadalommal, a kezdemé-
nyezéssel kapcsolatban.

2018 óta Tata a Ramsari Városok egyike, 
és azóta is sokat tesznek a vizes élőhelyek 
védelméért, fejlesztéséért. A rendezvényt 
színesítették a különböző állatbemutatók, 
vetített előadások, solymász bemutatók, 

madármegfigyelők, madárgyűrűzők. Az 
esemény főszervezőjével, Csonka Péterrel 
beszélgettünk

– Az idei Tatai Vadlúd Sokadalom 25. éves 
jubileumához érkezett. Mitől különleges a 
mostani rendezvény?

– Idén ünnepeltük a Tatai Vadlúd Sokada-
lom 25 éves fennállását. Mindezek mellett 
Tatára látogattak a világ Ramsari városai, 
képviselői, mintegy 200 városvezető, termé-
szetvédelmi szakember A konferencia után 
a sokadalom volt a részvevők terepi prog-
ramja. 

– A Vadlúd Sokadalom váza adott, de fo-
lyamatosan színesedik. Több tematikában 
túravezetésünk és állati bemutatónk volt a 
tómederben. 

– A partszakaszon folyamatosan tájékoztat-
tuk a látogatókat, a hangszórókon keresztül, 
és az éterben közvetített a Lúd FM Rádió, 
mely az esemény napján sugárzott. Színes 

Ha november utolsó szombatja, akkor Tatai Vadlúd Sokadalom. Így van ez már huszonöt éve, amikor ezt a páratlan ter-
mészeti csodát a Skandináviából, Szibériából és más északi területekről hazánkba, azon belül is Tatára érkező ludakat 
csodálhatjuk, amelyek a zord hideg elől menekülnek ide. Tavasszal aztán visszatérnek költőhelyükre.

Télvíz idején Tata a vadludak városa

25., Jubileumi 
Tatai Vadlúd Sokadalom 

A 25. Tatai Vadlúd Sokadalom megnyitóján
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tartalmakkal is készültünk, koncertet 
adott például a 30Y rock-együttes, akik a 
természetvédelem nagykövetei.

– A sokadalom lényege a vadludak érke-
zése. Milyen ütemben érkeztek meg Tatá-
ra? 

– Szeptember 30-án érkeztek meg az első 
északi ludak a Tatai Tavak Ramsari Terü-
letre. 11 példány nagy liliket láttunk a Fe-
rencmajori-halastavak egyik tóegységén. 
Egészen október végéig 50-80 példány tar-
tózkodott itt, majd október 25. után elkez-
dett emelkedni a számuk.

– A Tatai Öreg-tavon 31-én éjszakázott 50 
példány, aztán a számuk meghaladta a 
24.000-et. A vadludsokadalom.hu oldalun-
kon elhelyeztünk egy vadlúdszámlálót, 
így ott valós időben volt látható a tavon éj-
szakázó madarak egyedszáma. November 
11-től beindult a vadludas webkameránk 9. 
szezonja. Így is gyönyörködhetünk a vad-
ludak napi aktivitásában, egészen jövő év 
februárjáig. 

– November első napjaiban megérkeztek a 
ritka ludak első példányai is. A fokozottan 
védett kis liliket és vörös nyakú lúd első 
egyedeit is észleltük.

– Mitől ilyen népszerű ez a rendezvény?

– Talán, mert fő küldetésünk nem válto-
zott: a Tatai Vadlúd Sokadalommal a távoli 
északi tundrák üzenetét magukkal hozó 
vadludakat köszöntjük. A tavon tartózko-
dó vízimadarak egyedi helyszínen, egy 
barokk város központjában, utcai cipőben 
is megfigyelhetők. A reggeli ki- és az esti 
behúzás olyan látványosság, amely turisz-
tikai célponttá tette Tata városát.

– A Vadlúd Sokadalom sok oldalról egyedi 
az említett szereplők és helyszínek mel-
lett, hiszen önkéntes alapon szerveződik, 
hiteles emberek vannak mögötte, nagy 
összefogással, partnerséggel, sok-sok tá-
mogatóval. Buborék rendezvénye ez a ci-
vil és állami természetvédelemnek, célja 
a madár- és természetvédelem ügyének 
népszerűsítése, és találkozópont megan�-
nyi természetbarátnak.

– Mi, természetvédelmi szakemberek és 
a Tatai Vadlúd Sokadalom szervezői op-
timisták, reménykedők vagyunk. Napfel-
kelte után és naplemente előtt szép volt az 
ég, felrepültek a madarak egyszerre, igazi 
hangrobbanás volt!

Szöveg, fotó: KTJ 



40

KINCSKERESŐ

– Nézzük meg, kik is kellettek az ötlet meg-
valósításához! – javasoltam Ritának. 

– Tulajdonképpen egy pályázati forrás el-
nyerése tette lehetővé az indulást. A mun-
katársaimon kívül a Vasvári Pál Általános 
Iskolában kerestem lelkes pedagógusokat. 
Így kértem fel együttműködésre a 4.a osz-
tály tanítóit: Végvári Tamásnét és Pluhárné 
Hajas Anikót. Az iskola vezetése és a szü-
lők nyitottak voltak az elgondolásra, hiszen 
így a gyerekek nemcsak a természetismeret 
tankönyvből ismerhették meg a növénye-
ket, terményeket, hanem igazi tapasztalatot 
szerezhettek a magok elvetésétől a palántá-
záson, veteményezésen át minden munka-
folyamatról. Ástak, kapáltak, öntöztek, met-
szettek, gazoltak, ágyások kialakításában 

segítettek. Többször családi programmá 
alakultak a hétvégék azzal, hogy a gyere-
kekhez szülők, testvérek is csatlakoztak 
vagy a felnőttek hozták el csemetéiket.

– Oktatókerti foglalkozásoknak nevez-
tétek el a projektet. Nyilván több volt ez, 
mint a most divatos magaságyásos kert-
gondozás. 

– Igazából szemléletet akartunk formálni 
ezzel a példával. A kerttel, a természettel 
való okos együttélésre tanítottunk a gya-
korlatokkal. Fontos volt számunkra, hogy 
a diákok közvetlen tapasztalatokon keresz-
tül ismerjék meg a természet körforgását, a 
gondoskodás örömét és a közösségi munka 
értékét. Egész más volt beleharapni úgy a 

zsíros kenyérbe, hogy az általuk palántázott 
paradicsom-paprika-retek került mellé az 
asztalra. Kézzelfoghatóvá vált a siker.

– A tanító nénik azt mondták, hogy a leg-
problémásabb gyerekekkel is jóval keve-
sebb magatartási gond volt itt.

– Sokkal simábban oldódtak meg az „El-
vitte a szerszámomat!”, „Nekem most mi 
lesz a feladatom?”, „Nem tudom kihúzni 
egyedül az édesburgonyát!”, „Láttátok a la-
pátomat?” helyzetek. Jobb az együttműkö-
dés, mindenki fontosnak érezte magát és a 
munkáját, mindenkinek jutott a megtermelt 
zöldségekből, haza is vihetett a családnak. 
Ha volt összezörrenés, Kriszti és Anikó néni 
pár kedves, megnyugtató szava megoldotta 

A SZÉNA Egyesület A Családokért Bőrgyár utcai telkén állandó gondot jelentett a gaz. Bálesné Elekes Rita elnök és csapata 
azt találták ki, hogy a parlagon hagyott területet inkább hasznosítják: Oktatókertet alakítanak ki, ahol a székesfehérvári 
kisgyerekek megismerhetik a gazdálkodás fortélyait.

A gyerekeket az érdekli, amire mi felnőttek ráirányítjuk a figyelmüket  

Pályázatból életforma

Mindenkinek van munkája az oktatókertben Gyűlik a komposztálni való

Nehezen adja meg magát az édesburgonya Másodvetések pompázása
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a konfliktust. Én azt tapasztaltam, nagy vá-
rakozással és örömmel jöttek ide mindig a 
tanulók.

– Mi történik a megtermelt javakkal? Hisz 
szemlátomást megteltek a tároló ládák és 
edények?

– Ez is fontos számunkra: kézzel fogható 
segítséget tudunk adni számos nagycsa-
ládnak, rászorulóknak. Remekül bevált a 
krumpli, édesburgonya, káposzta, paradi-
csom, paprika. Választékos és egészséges 
ételek elkészítéséhez tudunk vegyszermen-
tes alapanyagokat adni. Semmi nem dobó-
dik el, minden zöldség jó helyre kerül.

– Mi lesz az őszi-téli feladat a nap során?

– Megtörtént a betakarítás. Az ágyásokat 
tisztítjuk ki, összeszedjük a jelölő botokat, 
fóliákat, kötözőket. Mivel nagy sikere volt 
a szedernek, most még egy sor kialakításán 
dolgozunk, meg az eperpalánták kerülnek 
a helyükre.

– A csapathoz mindig csatlakoznak ön-
kéntesek?

– Inkább úgy mondanám: sokszor. Ma ép-
pen a Kyndryl Hungary Llc. két munkatársa 
csatlakozott hozzánk, és segítettek a gyere-
keknek. Ha az iskola ritmusa nem engedi, 
hogy a diákok itt legyenek, akkor viszont 
önkéntesek helytállására van szükség.

Azért egy működőképes, több családot el-
látó gazdálkodás nem egyszerű feladat. A 
pályázat megvalósításához kertészmérnöki 
tervezőmunkára volt szükség. A SZÉNA 

Egyesület a Családokért együttműködő 
partnerként Fóris Anna okleveles kertész-
mérnököt kérte fel. 

Anna Soponyán nőtt föl, a szüleitől és nagy-
szüleitől az önellátást látva azt érezte termé-
szetesnek, hogy mindent megtermeltek. Ok-
leveles kertészmérnökként, növényvédelmi 
szakmérnökként 9 év egyetemen töltött év-
vel a háta mögött másképp nem tudna/sze-
retne élni már. Ma 1,5 hektáron gazdálkod-
nak családjával, sőt, másokat is arra tanít 
online kurzusaiban, hogyan tudnak a kis-
kertben bio zöldséget, gyümölcsöt termelni. 
Az egész életmódjuk arra épít, hogy a hús-
tól a fonalig mindent maguk állítsanak elő, 
vagy a természet javait begyűjtsék (gomba, 
gyógynövények), minél kevesebb háztartá-
si hulladékot hagyva (hisz amit lehet kom-
posztálnak, vagy az állataik használják fel).

– Ekkora tapasztalattal a háta mögött 
könnyű dolga volt a pályázatnak megfe-
lelni? Jelentett-e valami nehézséget?

– Rengeteg dolgot kellett átlátni. Fontos 
volt az alap koncepció. A terület optimális 
felosztásának megtervezése. Hova, milyen 
növényeket érdemes telepíteni, hogy a gye-
rekek a folyamatokat végig lássák, élvezzék 
a kertben töltött időt, és sikerélményhez jus-
sanak. Kit milyen feladatra lehet motiválni 
úgy, hogy minden munka el legyen végez-
ve? Milyen módon alakítsam a vetésforgót? 
Melyik növény helyére mi legyen másodve-
tésként téve, hogy ősszel betakaríthassunk. 
Ezért döntöttem úgy, hogy a hagymafélék 
után a káposzta és retek kerül.

– A tervezés után előfordult „újraterve-
zés”?

– Persze, de menet közben tudtam variálni. 
Nem vált be teljes körűen a spenót, leveles 
zöldek – ezek gyakori és óvatos szedést és 
nagyobb figyelmet igényeltek. De a termés 
növények, a kisgyerekek által könnyebben 
szedhető paprika, paradicsom és a hagyma, 
az Oktatókert sikerei között szerepeltek. 
Azért, hogy legyen alapanyag az iskolai 
tökfaragáshoz, jövőre töktermesztéssel bő-
vül a kert.

– Hogyan fogadta a pályázati felkérést a 
családja?

– Gyakorlatilag úgy, hogy ők is részesei 
ennek a projektnek önkéntes családi fel-
ajánlásként. A férjem készíti most éppen 
a szeder támrendszerét. Minden nagyobb 
munkaigényű feladatnál számíthattam rá. 
A négy gyermekünk szintén itt van velünk, 
és segítenek a többieknek, hiszen nekik ez 
ismert tevékenység.

– Hogy látja az iskolakert program jövő-
jét?

– Ez egy remek projekt. Mindig nagy öröm 
számomra, hogy át tudok adni valamit a 
megörökölt szellemiségből. Nagy sikernek 
érzem az Oktatókertet! Hiszek a jövőjében! 
Rá kell irányítani a kicsik nyiladozó figyel-
mét a jó dolgokra. Ha nemcsak szemlélői, 
hanem résztvevői ezeknek, akkor lesz erre 
igényük. Az lenne az igazi folytatás, ha 
minden iskolának volna ilyen lehetősége!

Dr. Göde Andrea

Minden zöldség adott a zsíros kenyérhez Jól végzett munka után jöhet az evés-ivás!

Együtt a szombati kis csapat A legkisebbek is segítenek
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Lajosmizse

Ha az M5-ös autópályán elhagyjuk 
Budapestet, és keletre igyekszünk, 
hajlamosak vagyunk elszáguldani a 
hangulatos kisváros lejárója mellett. 
Hiszen mindössze 65 kilométer a fő-
várostól, talán jó félóra kocsival, nem 
kell még pisilni, kávézni, minek is áll-
junk meg? Hát van miért, higgyék el! 
Ha begurulunk a kisvárosba, szépen 
gondozott utcákat, tereket látunk, 
látszik, hogy az önkormányzat sokat 
ad a külcsínre. De a belcsín is vonzó, 
hiszen szemet gyönyörködtetően si-
mulnak egymásba a szépen felújított 
régi porták, és a modern építészet al-
kotásai.

Kiss Cuki
Első megállónk egy kis mellékutcában 
legyen, hiszen itt az édesség rajongók pa-
radicsoma vár bennünket. Kiss Zoltán 
aranykoszorús cukrászmester, a Magyar 
Cukrász Ipartestület elnökségi tagja, és 
számos elismerés birtokosa családjával 
együtt működteti a Kiss Cukit (Árpád u. 
24.).

A cégtulajdonos cukrászmester hazánk 
egyik legkiválóbbika a szakmában, elis-

meréseit fel sem tudjuk sorolni. Az üzlet-
ben kiváló partnere felesége, és két gyer-
meke, Zoltán és Dániel, akik maguk is a 
szakmában maradtak, és tovább viszik a 
hagyományt.

– Családi vállalkozásunk – mondta Kisju-
hász Gabriella, a mester felesége, és a 
vállalkozás üzletvezetője - 1995-ben ala-
kult. Napjainkban már gyermekeink is részt 
vállalnak a munkában, tanulmányaik mellett. 
Zoli a fagylalt iránt elhivatott, ezen a területen 
szeretné tovább képezni magát! Dani a csoko-
ládé- bonbon és kávé területén jeleskedik. Sike-
reink elérésében jelentős részt vállalnak kedves 
kollégáink, pontos szakmai szeretettel végzett 
munkájukkal! Ennek köszönhetően cukrász-
dánk országos ismeretséget tudhat magának!

Végigkóstoltuk a sütiket, fagyikat, és a 
kipukkanás előtt elköszöntünk a kiváló 
helytől. Persze nyomatéknak egy Illy-
kávét – tisztelegve a világhíres magyar 
kávémester emléke, és aromái előtt – is el 
kellett fogyasztani.

Rimóczi-Art Csokoládé és 
Grillázs Szalon

Úgy látszik, Lajozsmizse az édességek 
birodalma, hiszen a következő ajánlott 
megállóhely a Rimóczi-Art Csokoládé és 

Grillázs Szalon (Deák Ferenc utca 2/c). Egy 
újabb nemzetközileg is elismert, és hírne-
vet szeretett szakember, Rimóczi László 
birodalma.

Ismét egy sokszorosan kitüntetett mester, 
aki a grillázs, és a kézműves csokoládé 
műfaját műveli. Egy röpke bemutató ere-
jéig megmutatta, hogy készül a csipke-fi-
nomságú, pirítottcukor finomság. 

Hogy mi kell hozzá? Cukor, fantázia, és 
hőálló kéz, hiszen a forró sütőlapon készí-
tett grillázsok forgatásához, gondozásá-
hoz meg kell fogni az izzó alapanyagot.

Csodálatos grillázstorták, finom kóstolók, 
igazi csokoládéból készült édességek, no 
meg a nosztalgia, retro szaloncukor készül 
Rimóczi mester műhelyében, ahol külön 
bemutatóterem várja a látogatókat!

Tanyamúzeum, és az  
Új Tanyacsárda

Ne felejtsük, hogy Kecskemét környékén 
még a múlt század közepén, sőt végén is 
a tanya-típusú lakóhelyek voltak jellem-

Miért pont Kecskemétet ajánlom az utazni szerető, élményeket kereső kedves olvasó figyelmébe? Mert a tapasztalat azt 
mutatja, hogy ott is – bár szép Magyarország területén szinte bárhol – megkaphatjuk mindazt, amire egy pihenni, kikap-
csolódni, értékekkel ismerkedni vágyó turista vágyik.

Nagyszerű élményeket kínál a „Hírös Város”, és környéke

Kecskeméti barangolások
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zőek. Ennek állít emléket a Lajosmizsei 
Tanyamúzeum (Alsóbene 225.), mely a 
Duna–Tisza közi tanyavilág egyik legjel-
legzetesebb bemutatóhelye.

A hagyományos paraszti élet minden-
napjait, tárgyi kultúráját és gazdálkodási 
szokásait idézi fel, és a Magyar Mezőgaz-
dasági Múzeum kihelyezett tagintézmé-
nyeként működik. Clos Enikő, a múzeum 
vezetője szívesen körbevezet minden ér-
deklődőt.

Az Új Tanyacsárda (www.tanyacsarda.hu) 
Lajosmizse Budapest felé eső részén talál-
ható. Az 50 hektáros területen gasztronó-
mia, hagyomány és természet találkozik. 
A magyaros konyha mellett lovasbemuta-
tók szórakoztatják a vendégeket.

A pusztai környezetben ökör- 
és malacsütésre is van lehető-
ség. Rendeznek hagyományos 
disznótort, szüreti mulatságot, 
gulyáspartit is. Lipicai és ma-
gyar félvér lovakat is tartanak. 
Testközelből ismerkedhetünk 
meg a lovakkal és az őshonos 
állatokkal, a kiváló pálinkák-
kal, és a gourmet ételkínálat-
tal.

Meg kell kóstolni a libamájat, 
a barackpálinkát, és a renge-
teg finomságot, Csekő Anita 
értékesítési vezető szívesen áll 
minden látogató rendelkezésé-
re.

Bugac

Mostan igazán puszta ám a puszta! 
Lajosmizsétől alig 50 kilométerre kell 
mennünk, hogy megismerkedjünk a 
homokbuckákkal, a szürkemarhákkal, 
csikósokkal, betyárokkal, és az ottani 
mikroklíma őshonos állataival, vala-
mint egy igazán különleges, magyar 
történelmi emlékhellyel.

Aranymonostor  
Látogatóközpont

Pétermonostora egy félig elfeledett keres-
kedelmi- és egyházi központ volt a közép-
kori Magyarországon, melyet a tatárjárás 
rombolt le, és küldte a feledés homályába. 
A kecskeméti Katona József Múzeum ré-
gészei 2010-ben kezdték meg a munkát a 
Bugac mellett található Monostordombon, 
ahol azóta is folyamatosan zajlanak az ása-
tások, melyeket élőben tekinthetnek meg a 
vendégek a látogatás során.  

Az elmúlt években a régészek feltárták a 
monostorhoz tartozó templomot, a kolostor 
épületének nagyobb részét, és az ezekhez 
kapcsolódó temetőrészeket. A feltárt sírok 
nagy száma alapján elmondható, a lakos-
ság száma akár a több ezret is elérhette.

A további feltárások során a régészek meg-
találták Pétermonostora kövezett főterét, 
melyet egy időben több ezer lakóház, épü-
let vett körül. Ezek közül kiemelkedett a 
monumentális, kéttornyú, háromhajós, 
félköríves, szentélyzáródású bazilika és a 
hozzá kapcsolódó premontrei kolostor.

Napvilágra került számtalan közép-euró-
pai, sőt európai mércével mérve is rend-

kívül értékes, unikális lelet, melyek a 
látogatóközpont kiállítóterében kerültek 
bemutatásra, melynek létrehozása nagy-
mértékben köszönhető Bugac polgármes-
terének, Szabó Lászlónak, aki szinte az 
életét tette fel arra, hogy Pétermonostora 
elfoglalhassa méltó helyét a magyar tör-
ténelmi emlékhelyek sorában. (www.
bugacpuszta.hu/aranymonostor)

Karikás Csárda
A település másik végén aztán igazi pusz-
ta, és romantika várja a látogatókat. A 

nagyhírű Karikás Csárdában nemcsak 
gasztronómiai élményekkel, hanem nagy-
szerű programokkal is gazdagodhatunk.

A pusztaprogramok és csikósbemutatók 
– köztük a bravúros puszta ötös, amikor 
a csikós a hátul száguldó két ló hátán áll, 
előtte pedig három paripa rohan, és mind-
össze egy vezetőszárral irányítja az álla-
tokat - felejthetetlen élményt nyújtanak. 
A csárdától induló lovas kocsikázások és 
tanösvény-túrák pedig lehetőséget adnak 
a természet közvetlen megtapasztalására.

A csárda mellett található 
az Őshonos Állatpark, ahol 

F
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testközelből láthatók a ma-
gyar puszta jellegzetes állatai 
– szürkemarhák, rackák, manga-

licák, komondorok és kuvaszok. A közel-
ben több tanyasi szálláshely is elérhető, így 
akár többnapos kikapcsolódás is tervezhe-
tő.

A Karikás Csárda egész évben várja a lá-
togatókat, különleges rendezvényekkel, 
tematikus gasztronómiai napokkal – mint 
például a Tök- és Vadnap, Libanap vagy 
a Disznótoros hétvége –, ahol a vendégek 
testközelből élhetik át a magyar hagyomá-
nyokat.

Kiskunsági Nemzeti Park 
Puszta Kapuja  

Információs Központ
Szélbarázdák, garmadák, szélzászlók, 
szélfodrok – ezek a szavak a homok vi-
lágában nyernek értelmet. A Kiskunsági 
Nemzeti Park féltve őrzött, nyílt felszínű 
homokbuckáihoz és homokpusztáihoz ha-
sonlót ma már kevés helyen találni a vilá-
gon.

Bócsa-Bugac buckavilága az idén 50 éves 
Kiskunsági Nemzeti Park egyik legna-

gyobb és domborzatát tekintve legvál-
tozatosabb területe. Aki szeretné jobban 
megismerni természeti értékeit, annak 
érdemes Bugacon, a Karikás Csárdával 
szemben álló Puszta Kapuja Információs 
Központban kezdeni kirándulását.

A 2024-ben nyílt látogatóközpont nemcsak 
átvitt, de a szó szoros értelmében is a pusz-
ta kapuja, ahol a játékos elemekkel dúsított 
tárlat mellett a térség látnivalóiról is tájé-
kozódhatunk. 

Innen indulnak a szakvezetéses túrák, 
és természetismereti foglalkozásokat is 
tart itt gyerekcsoportoknak a Kiskunsági 
Nemzeti Park Igazgatóság. 

Az épület mögött 200 m-re egy panoráma-
pontról nézhetünk szét a békésen elterülő 
pusztán.

A Bugaci Nagyerdő szegélyében, a Pász-
tormúzeum mögött kezdődő Boróka ös-
vény hangulatos, száraz homoki erdőben 
indul, innen érjük el a homokbuckákat, 
melyek tetejéről rálátni a 2012-es tűz által 
szinte teljesen elpusztított Ősborókásra.

Kecskemét 

A vármegye és a térség központja 
Kecskemét Magyarország közepén, 
a Duna - Tisza közi homokhátságon, 
Budapesttől 86 kilométerre, délre 
fekszik. Ősi kereskedelmi útvonalak 
találkozásánál jött létre a település, 
melyet fekvése és kedvező földrajzi 
adottságai kiemeltek a környékbeli 
falvak közül. Nagy Lajos király 1368-
ban kelt oklevele már mezővárosként 
említi. Mezővárosi jellegét évszáza-
dokon át megőrizte, a sajátos homoki 
szőlő- és gyümölcskultúra nagyban 
hozzájárult a város gyarapodásához. 
A nemesítők munkájának eredménye 
a kecskeméti kajszibarack és a belőle 
készített páratlan zamatú fütyülős ba-
rackpálinka.

Ám nemcsak a hangulatjavító italról szól 
Kecskemét hírneve, hiszen a város a zene, 
a képzőművészet és az animáció nemzet-
közi hírű műhelyeinek is helyet ad, egye-
dülálló gyűjtemények és elismert tudomá-
nyos intézetek fellegvára, mely évről-évre 
visszatérő fesztiválok sorával várja a láto-
gatókat.

Kecskeméten született Kodály Zoltán ze-
neszerző, zenepedagógus, akinek zene-
pedagógiai módszerei "Kodály-módszer" 

néven váltak világszerte ismertté, és a 
város méltón őrzi Katona József, nemzeti 
drámánk, a Bánk bán szerzőjének emlékét 
is. A szecesszió szerelmesei is megtalál-
hatják a csodálnivalót, elég csak bemenni 
a városházára. 

Kecskeméti Városháza  
Látogatóközpont

A Lechner Ödön–Pártos Gyula-féle sze-
cessziós Városháza felújítása, és az inter-
aktív kiállítás létrehozása révén, Kecs-
keméten is létrejött egy olyan ikonikus 
turisztikai vonzerő, amely miatt önmagá-
ban is érdemes felkeresni az alföldi várost.

A „Kecskemét, hírös város” – várostörté-
net a középkortól napjainkig című kiállítás 
egy modern, 21. századi, élményalapú lát-
ványelemekkel, fényekkel, hangokkal és 
illatokkal gazdagított, multimédiás tartal-
makkal is rendelkező, interaktív kiállítás, 
amely 9 termen keresztül vezeti végig a 
látogatókat a város fordulatos történetén.

A kecskeméti városháza a száztízezres la-
kosságú város egyik legismertebb épülete, 
leglátogatottabb műemléke. Építészeti ér-
tékei, reprezentatív nagytermének látvá-
nyán túl önmagára dallammal is figyelmet 
fölhívó középület, mely 132 éves fennállá-
sa során Kecskemét város első számú jel-
képévé vált.

A lenyűgöző díszteremben lévő berende-

zések korabeliek, minden kézműves-ipari 
munkával készült. Kratzmann Ede mű-
helyében készültek a gazdagon színezett 
üvegablakok. A faburkolatú berendezés 
és a nyomott bőrtámlás ülőkék Lechner és 
Pártos tervei alapján Szegeden készültek.

A díszítő, dekoratív falfestést Götz Adolf, 
a fali gyertyatartókat és a csillárt Várady 
Szilárd tervei alapján Árkay Sándor Csá-
szári és Királyi udvari műlakatos készí-

F
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tette. Az 1200 kg súlyú aranyozott bronz 
csillárnak 63 égője van, amely az egyko-
ri Magyarország vármegyéinek számát 
szimbolizálja.

A festmények a magyar történelmi fes-
tészet legkiemelkedőbb alakja, Székely 
Bertalan alkotásai, a magyar történelem 
egy-egy szakaszát mutatják be ezer év vi-
szonylatában. (www.kecskemetvaroshaza.
hu)

Kodály Intézet 
A Liszt Ferenc Zeneművészeti Egyetem 
Kodály Intézete 1975 óta a Kodály Zoltán 

nevével fémjelzett magyar zenepedagógia 
világhírű műhelye, felsőfokú zenepeda-
gógiai tanulmányok kiemelt jelentőségű 
nemzetközi központja.  

Kecskeméten, az egykori ferences kolostor 
épületében működő Intézet célja a világhí-
rű zeneszerző, zenepedagógus és zenetu-
dós szellemi hagyatékának őrzése, a ma-
gyar és külföldi zenepedagógusok Kodály 
elméletén alapuló képzése. Az Intézet a 
Zeneakadémia céljaival összhangban álló 
oktatási, kutatási, kulturális és múzeumi 
tevékenységet folytat. (https://kodaly.hu/
kodaly)

Cifrapalota
A Cifrapalotának, ahogy a dal is mondja, 
valóban zöld az ablaka. Jelenleg ugyan fel-
újítás alatt áll, de látogatható. Itt található 
a Kecskeméti Katona József Múzeum Kiál-

lítóhelye állandó és időszaki kiállításaival, 
valamint kulturális programjaival igyek-
szik megszólítani minden korosztályt a 
legkisebbektől a legidősebbekig egyaránt.

A tárlatokhoz kapcsolódóan tudományos, 
ismeretterjesztő, szórakoztató, és családi 
programokkal, koncertekkel, előadások-
kal, tárlatvezetésekkel, múzeumpedagó-
giai foglalkozásokkal, időtálló és értékálló 
kulturális élményekkel várják a látogató-
kat. Az egykori szecessziós bérpalota kiál-
lítóterei több útvonalon egyénileg és cso-
portosan is bejárhatóak. 

Élményséták Kecskeméten
Kószó Ferenc egy két lábon járó lexikon, 
mindent tud Kecskemétről, és ezt szíve-
sen megosztja másokkal is. Szecessziós 

Kecskemét, Vendéglátó Kecskemét, Szerel-
mes Kecskemét, Gonosz Kecskemét, ezek 
a tematikus programok sok-sok tudást, 
élményt kínálnak az idelátogatóknak. 
(www.idegenvezeto-kecskemeten.com)

Szálláshelyek
Ki-ki igényeinek, és pénztárcájának meg-
felelő szálláshelyet is talál a vármegye 
székhelyen, bár jó előre le kell foglalni a 
szobákat, hiszen nagy a turistaforgalom 
Kecskeméten.

A Four Points by Sheraton Kecskemét 
Hotel és Konferenciaközpont ideális vá-
lasztás azok számára, akik nyugodt, még-
is tartalmas pihenést keresnek. 136 tágas, 
csendes szoba biztosítja a kényelmet, a 
Four Points Bed gondoskodik a pihente-
tő alvásról, a wellness- és fitneszrészleg 
pedig a feltöltődés élményéről. (www.
fourpointskecskemet.hu)

Az Aranyhomok Szálloda a belvárosában 
várja vendégeit 113 kényelmes, légkondi-
cionált szobával, többféle szobatípussal és 
felújított közösségi terekkel. Szállóvendé-
gei ingyen élvezhetik wellness részlegük 
medencéjét, jakuzziját és szaunáit. (https://
aranyhomok.accenthotels.com/hu)

A Hotel Három Gúnár (https://www.
hotelharomgunar.hu/hu), és a Hotel 
Centrál (https://www.hotelcentralpassage.
hu/hu), valamint a Boutique Hotel (https://
www.boutiquehotelcenter.hu/hu) is a bel-
városban található, pár méterre a rengeteg 
látnivalótól, nyugodt eleganciát, testi-lelki 
felüdülést, és gasztronómiai élményeket 
kínálva vendégeiknek.

Kecskeméti Csárda
Ha egy jót akarunk enni, és hagyományos 
magyar ételekre vágyunk, nem szabad 
kihagyni a 170 éves műemlék épületben 
működő autentikus magyar éttermet és 
borházat. A csárda belső terét a 
régi falusi hagyományok ihlet-
ték, így igazi romantikus hangu-

F
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latot teremt. Az étterem 100-féle 
hagyományos magyar ételt kínál 
120-féle borral, bemutatva Ma-

gyarország különböző borvidékeit. (www.
kecskemeticsarda.hu)

Damax Borászat,  
Borkóstoló

Bár a homoki boroknak a közvélekedésben 
nincs túl jó hírük, higgyék el, ez a véleke-
dés idejétmúlt. Dabasi Gábor a Kunsági 
Borvidék egyik elismert borásza és szak-
embere. Nevéhez fűződik Kecskemét és 
a környező térség legnagyobb szőlő-fel-

vásárló és feldolgozó vállalkozásának, a 
Damax Kft.-nek a megalapítása és vezeté-
se.

Borai számos helyi és országos elismerést 
szereztek. Több alkalommal nyerték el a 
Kecskemét Város Bora címet. A magyar 
borászatért és a közösségért végzett mun-
káját 2019-ben Életműdíjjal ismerte el a 
Magyarországi Borrendek Országos Szö-
vetsége.

A helyi tájra jellemző fajtákból készítenek 
borokat, mint például a Kövidinka, Irsai 
Olivér, Cserszegi Fűszeres fehér, a Kék-
frankos és a Néró Rosé. (www.damax.hu)

F

Lakitelek és Tiszakécske

Ki ne ismerné Magyarországon Laki-
telek nevét? Az 1989-es rendszervál-
tozás előtt két évvel, Lezsák Sándor 
költő és gondolkodó portáján állítot-
ták fel azt a bizonyos, legendás sátrat, 
ahol szinte a teljes, akkori ellenzék 
gyűlt össze, megalapítva az MDF-et, 
és mintegy előkészítve a kommunis-
ta rendszer bukását. A településen 
– mely alig 30 kilométerre található 
Kecskeméttől – kihagyhatatlan prog-
ram az elmúlt harminc évben felépült 
Hungarikum Liget meglátogatása, 
ahova minden magyar érzelmű em-
bernek életében legalább egyszer el 
kell zarándokolnia.

Hungarikum Liget
A Hungarikum Liget Lakiteleken, az Al-
föld szívében a magyar értékek és hagyo-
mányok otthona. A látogatók interaktív 
kiállításokon, kulturális programokon és 
gasztronómiai élményeken keresztül fe-
dezhetik fel a magyarság szellemi és ter-
mészeti örökségét.

Szálláshelyei, gyógyfürdői, sport- és re-
kreációs élményei egyaránt szolgálják a 

pihenést, feltöltődést és közösségépítést – 
mindezt fenntartható, zöld környezetben. 
(https://hungarikumliget.hu)

A Tiszakécskei Kisvasút
Lakitelektől tizenegypár kilométerre van 
csupán Tiszakécske, mely szintén számos 
élménnyel szolgál a turistáknak. Kihagy-
hatatlan a Tiszakécskei Kisvasút, más né-
ven Tisza-parti Kisvasút, a város egyik 
legkedveltebb látnivalója, mely egyedülál-
ló módon ötvözi a nosztalgiát, a természet 
közelségét és a családi kikapcsolódást

A kisvasút mai, mintegy 1,6 kilométer 
hosszú vonalán több megálló várja az uta-
sokat: a Tisza-parti állomás, a Játszótér 

megálló, a Kilátó és a Találkozások Háza. 
Az út során a Tisza festői kanyarulatát, a 
vízparti sétányt és a város legszebb ter-
mészeti pontjait is megcsodálhatják az 
utazók. A kisvonat családbarát kialakítá-
sú, így babakocsival és kerekesszékkel is 
igénybe vehető. (https://tiszapartikisvasut.
hu)

Barack Thermal Resort 
A Tisza-partján, festői környezetben talál-
ható Barack Thermal Resort olyan külön-
leges hely, ahol a testi-lelki feltöltődés nem 
luxus, hanem természetes velejárója az itt 
töltött napoknak. 

Legyen szó pihenésről, családi kikapcso-
lódásról, vagy célzott gyógykezelésről. A 
resort különlegessége a változatos szál-
láskínálat. Legyen szó hotelről, apartma-
nokról vagy kempingről, az elhelyezkedés 

minden esetben praktikus – a vendégek 
a szobájukból kilépve néhány lépés után 
már reggel 7 órától a medencék valamelyi-
kében csobbanhatnak. 

A fürdő változatos medencéi, az impozáns 
szaunavilág egész évben kínálnak kikap-
csolódást. A gasztronómia terén a resort 
konyhája a házias ízeket ötvözi a modern 
gasztrotrendekkel, így minden fogás isme-
rős, mégis újszerű élményt nyújt. (https://
barackresort.hu)

Tourinform Kecskemét
Természetes ez az ajánló csak egy röpke 
betekintést enged a környék szépségei-
be, látnivalóiba, élményeibe. Ha kedvet 
kaptak idelátogatni, akkor forduljanak 
bizalommal a kecskeméti Tourinform Iro-
dához, mely a vármegyeszékhely belváro-
sában, a Szabadság téren található.

Az irodában a turisták és érdeklődők 
Kecskemét és térsége nevezetességeiről, 
kulturális programjairól, turisztikai szol-
gáltatásairól, szállás- és étkezési lehetősé-
geiről kaphatnak információkat. A kecske-
méti Tourinform Iroda fenntartója 2023. 
augusztus 1-től az Aranyhomok Egyesü-
let. (www.tourinformkecskemet.hu)

Viszontlátásra Kecskeméten, és térségé-
ben!

Szöveg, fotó: Veér Károly
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A szerzőpáros kapcsolata a történelem előtti 
időkben kezdődött. Valamikor a nyolcva-
nas években Forgács Józsi amatőr csilla-
gászként lapozgatta a CSBK Híradó című 
kiadványt, melyben találkozott egy Mórocz 
írással. Ezt a csillagászati kiadványt aztán el 
is hozta a könyvbemutatóra, ahol „komoly” 
veszekedés kerekedett abból, hogy Mórocz 
mester, avagy a könyvtár tegye magáévá, 
hiszen annyira ritka példányról van szó. A 
probléma megoldódott, Józsi a táskájába mé-
lyesztette – el a kezekkel felkiáltással – az 
értékes dokumentumot.

És vajon hogy kerül a csizma az asztalra, 
avagy mit keres Tatabányán Woody Allen? 
A válasz egyszerű: Pápai Ferenc színmű-
vész „hozta a figurát”, és egy rögtönzött in-
terjú keretében ecsetelte Károllyal való lelki 
kapcsolatát, már ami az iróniát, és a fantasz-
tikumot illeti.

A nagy sci-fi szerző, Nemere István szel-
leme is ott lebegett a vizek felett, hiszen az 
írók felidézték azt a folytatásos fantasy kis-

regényt, amely a Dolgozók Lapjában jelent 
meg. Minden második részt Nemere írt, és 
a köztes fejezeteket egy-egy, általa kiválasz-
tott szerző irománya alkotta.

Persze Forgács Józsinak is bekerült egy fe-
jezete a Rynn a rettenthetetlen című Conan 
utánérzésbe, Mórocz Karcsi pedig akkori 
rovatvezetőként bábáskodott a mű megje-
lenése felett. Említésre került, hogy Neme-
re nagy bajban volt a sorozat befejezésekor, 
hiszen az utolsó előtti epizódban egy bizo-
nyos Veér Károly nemes egyszerűséggel le-
gyilkolta az összes szereplőt. Persze a nagy-
mester megoldotta a problémát, mindenki 
felkelt álmából, és létrejött a happy and!

Az új kötetben a szerzőpáros nevet változ-
tatott. Egyikőjük a Vértes Okos Szelleme 
(F.J.), társa pedig a Vértes Játékos Szelleme 
(M.K.) néven szignálta a rövid novellákat.

Akkor hát ejtsünk néhány szót spoilerezés 
nélkül erről az agyviharról. Tudják, hogy 
egy UFÓ, azaz egy távoli csillagrendszerből 

érkező jó szándékú űrlény/lány hogy került 
a Várgesztesi Pálinkafesztiválra, és miért vi-
szik el gyomormosásra?

Mit rejtenek a nyergesújfalui Nazca-vona-
lak, és mit rejtegetnek a földönbelüliek?

Hogyan zajlott le egy harmadik típusú talál-
kozás a márkushegyi bányában?

Mit kell tudni a majki koponyakőről, és a re-
pülő emberekről?

Nem csigázom tovább a kíváncsiságukat, 
legyen elég ez a kis kóstoló. A szerzők mind 
további felvilágosításra, mind pedig akár 
a könyv megrendelésére is nyitottak. Ha a 
Facebookon körülnéz a kedves olvasó, meg-
találhatja a két szellemet, ahol a részleteket 
megbeszélhetik, és akár egy negyedik, vagy 
ötödik típusú találkozásra is sor kerülhet!

VK

Fotó: Raáb Zoltán

Két öreg róka, Mórocz Károly újságíró, és Forgács József tévés szakember összedugta a fejét, hogy felfejtsék az igazságot 
Komárom-Esztergom Vármegye, a Gerecse és a Vértes hegységek, valamint Oroszlány eltitkolt, misztikus múltjáról. Előbb 
Tatabányán, a József Attila Könyvtárban, majd Oroszlányban adtak randevút a könyv és a fantasztikum iránt érdeklődők-
nek.

Még Woody Allen is eljött a könyvbemutatóra

Fantasztikus vármegye



Pihenő a „Mária-kép” állomáson – Vérteskozma 10 teljesítménytúra A vadregényes Vértesben bolyongva

A menetlevelek leadása után a túrázók oklevelet és jelvényt kaptak az egyesülettől A megfáradt vándorokat zsíros és lekváros kenyér hegyek várták a turistaháznál

Az első lépések
A tudós Eötvös Loránd a Magyar Turista 
Egyesület első elnökeként a következőket 
vallotta: 

„Turista az, aki útra kel azért, mert gondjainak 
sokasága közepette álmaiban feltűnik előtte egy 
olyan szebb világ, amelyben zöldebb a fű, kékebb 
az ég, magasabbak a hegyek, szebbek a házak, 
barátságosabbak az emberek, s aki ez álomkép 
eredetijét, fáradságtól vissza nem riadva kere-
si – keresi, talán soha meg nem találja, de azért 
jókedvét el nem veszti, hiszen örömét éppen ez a 
keresés teszi.”

Hasonló jó szándék és a természet szeretete 
hozta össze azt a kis csapatot, amely főleg 
pénzintézeti dolgozóból állt. 1955. nov-
ember 28-án – Liszt Ferenc, Nickl Győző, 
Varró Gusztáv és Németh Gyula – úgy 
döntöttek, hogy a csoportból egyesületet 
alakítanak Székesfehérvári Pénzintézetek 
Vörös Meteor Sportegyesület néven, majd 

a rendszerváltozás után vették fel a Vértes 
Meteor nevet.

Olyan szintű mozgalmat tudtak szervezni, 
hogy fénykorában az egyesületnek 1051 fős 
taglétszáma volt! Az eszmeiséget folytató 
jelenlegi egyesület a közel 200 tagjával a 
mai viszonyok között szintén a megye egyik 
legjelentősebb természetjáró szervezetének 
számít.

Tolnától Baranyáig?  
Így tartja a mondás,  

de az egyesület nem ismer 
határokat! 

A Mezőföld, a Szigetköz, az Őrség, Göcsej, 
Ormánság, Alföld, a Palóc vidék, Hajdú-
ság és Jászság csak egy-egy állomást je-
lentett, mert igazából nincs olyan szeglete 
Magyarországnak, ahol ne jártak volna. 

A természeti szépségeket a síkságoktól a 
hegytetőkön és barlangokon át bejárták. 
Az épített örökség várait, palotáit, kilátóit, 
gyógyfürdőit, múzeumait és persze turista-
házait megismerték. És nem maradhatott el 
az egyes tájegységek hagyományvilágának 
és kultúrkincsének megismerése, de nagy-
jaink emlékhelyeinek felkeresése sem. Sőt!

Megvalósították azt a célt, hogy határainkon 
túli – a magyar történelem és kultúra szem-
pontjából fontos – helyszíneket is megláto-
gatták. Kárpátalja, Vereckei-hágó, Erdély, 
Horvátország, Szlovénia, Ausztria, Szlová-
kia, Csehország, Lengyelország szépségeit 
is hazahozták a fotóikon és a szívükben.

Közhasznúság és felelősség
A Vértes Meteor 1998 óta közhasznú a szer-
vezet: ez azt jelenti, hogy a túrák jó része 
nyílt túra, bárki részt vehet rajtuk. Évtize-

Hetven év egy szervezet életében micsoda nagy idő! Generációk nőttek föl úgy, hogy a Vértes Meteor Természetbarát 
Sportegyesületi túrázások, utazások révén ismerték meg hazai és a külföldi tájakat, nevezetességeket. "Aki az erdő fáitól, 
a sziklától, a zuhogó pataktól és a vándorló felhőktől kéri kölcsön a gondolatokat, az nem is fogy ki soha belőlük" – írta 
Mikszáth Kálmán, és a meteorosok pontosan ezt élték meg a közel háromnegyed évszázadban. 

Hetven éve járják a természetet  

Több tízezer túra 
a Vértes Meteorral
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Zsúfolásig megtelt ünneplőkkel a városházi Díszterem A műsort az utazások, túrák képeiből összeállított kisfilm színesítette

Dr. Cser-Palkovics András polgármester elismerését Varga János elnök vette át A jubilálók, köztük Fertő Imréné 70 éves áldozatos munkáját is megköszönte 
az egyesület

dek óta kialakult az a gyakorlat, hogy 10-12 
túravezetőjük évente kvázi 300 programot 
bonyolít le kb. 3000 résztvevővel. Összessé-
gében ez már több tízezer alkalmat jelent! A 
honlapjuk (https://vertesmeteor.hu/) és hír-
levelek útján tájékoztatják az érdeklődőket 
a lehetőségekről. Az alkalmi csatlakozókból 
sokan tagok lettek, de van egy stabil, évti-
zedek óta együtt tevékenykedő törzsgárda.

Szép egyesületi vállalás a Vérteskozma 10-
20-30 kilométeres teljesítménytúra megren-
dezése minden év május 1-jén. A több száz 
résztvevő menetlevéllel, térképpel járja az 
útvonalakat, bélyegzéseket gyűjt az ellenőr-
ző pontokon, és a szintidő letelte előtt igyek-
szik teljesíteni a távot.

Idén három hónapos volt a legfiatalabb és 
80 éves a legidősebb túrázó. Az egyesület 
önkéntesei nemcsak az egyes állomások, 
túraútvonalak kijelölésében segédkeztek, 
hanem a vendéglátásban is. Mire a fáradt 
vándorok visszaértek a bázishelyre, zsíros 
és lekváros kenyér hegyek, tea, kávé várta 
őket a turistaház udvarán.

A Németh Gyuláról  
elnevezett vendégház  

a Vértes szívében
Dr. Téry Ödön gondolatai is vezérelvként 
működtek az egyesület számára: „Az ember 
nem azért turista, mert az erdőt járja, hiszen 

a vaddisznó is járja – mégsem turista, hanem 
azért, hogy maradandó, a közt szolgáló turistalé-
tesítményeket hozzon létre.”

Ilyen kis érték, létesítmény a hajdani el-
nökről elnevezett turistaház. Vérteskozma, 
a picike zsákfalu ideális erdei pihenőhely, 
természetvédelmi területen fekszik, és élő 
skanzenként működik. Az elnéptelenedett, 
kb. 200 házból álló települést a nyugalomra 
vágyók fedezték föl, és alakították át üdü-
lőfaluvá. A Községvédő Egyesület gondos-
kodik arról, hogy a tradicionális utcakép, a 
házak megmaradjanak.

Az egyesület először bérelte a kis paraszt-
házat a Vértes Állami Gazdaságtól, majd 
1969-ben megvásárolta. A tagok munkája, 
majd uniós pályázat révén sikerült a felújí-
tás. Két vendégszoba áll rendelkezésre két 
mosdóval, főzőkonyhával. A bázishelyet 
szálláshelyként bárki igénybe veheti. 10 fő 
elhelyezésére van lehetőség. Az udvaron 
sátorozni, bográcsozni tudnak az ide érke-
zők. Természetjáró programokból szintén 
gazdag a kínálat, mert a zöld, sárga és a 
kéktúra útvonalak közül lehet választani a 
barangoláshoz.

Ünnepi közgyűlés  
a székesfehérvári Városházán
November 29-én ünnepi közgyűlést tartott 
az egyesület a Városháza Dísztermében, 

melyet az önkormányzat biztosított a hét-
évtizedes munka elismeréseként. Dr. Cser-
Palkovics András polgármester elismerő 
oklevéllel köszöntötte a szervezetet.

Az ünnepélyen a legáldozatosabb munkát 
végző tagokat jutalmazta meg az egyesület 
elnöke – emlékplaketteket, okleveleket átad-
va. Köszöntötte a jubileumi tagságú – 25, 40, 
50, 70 éve aktív résztvevőket is, köztük a 70 
éve, a megalapítástól itt tevékenykedő Fertő 
Imrénét. 

A Vértes Meteor egyesület munkáját el-
ismerésre méltónak találta a Magyar Ter-
mészetjáró Szövetség is. Klenczner István 
elnökségi tag emlékplakettet adott át a 
szervezetnek, amit Varga János elnök vett 
át. Asbóth Katalin a Székesfehérvár Városi 
Természetbarát Szövetség nevében mondott 
beszédet. Hajdanán ő is itt szerette meg a tú-
rázást, így számos tagot, vezetőt személye-
sen ismert/ismer. A tárgyi ajándékok mellé 
még legalább 70 évnyi közös élményt kívánt 
a meteorosoknak. 

Az ünnepi közgyűlés megható pillanatai 
voltak, amikor a már nem aktív túravezetők, 
túratársak sok-sok év után újra találkoztak, 
és felelevenítették a régi közös élményeiket.

Dr. Göde Andrea
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